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Presentación 

Este documento está disponible en: www.diputados.gob.mx/cesop

Nota sobre las fuentes de información

Este documento ofrece información proveniente de encuestas 
de opinión, elaboradas y publicadas por iniciativa y 
responsabilidad de las empresas que, en cada caso, se citan 
como fuente.

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública no solicitó
ni patrocinó la elaboración de ninguno de estos estudios. Se 
pone a disposición de los legisladores y personal técnico de 
esta Cámara, como parte de las actividades de seguimiento y 
análisis de la opinión pública que tiene encomendadas este 
Centro.

Al final de este documento es posible consultar los detalles 
técnicos de cada una de las encuestas utilizadas, así como la 
fuente y el responsable de cada estudio.
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  diciembre de 2007.

Telefónica nacional
13 y 14 de diciembre 

de 2007

La Cámara de Diputados está llevando la selección de los nuevos 
consejeros del IFE a partir de la evaluación de decenas de personas que 

se inscribieron como candidatos para esos puestos. Con lo que usted 
sabe, esa labor de selección de los nuevos consejeros está siendo.

Los principales partidos decidieron posponer el nombramiento de los tres 
nuevos consejeros del IFE porque todavía no habían logrado ponerse de 

acuerdo sobre quiénes deberían de ser seleccionados. ¿Está usted de acuerdo 
o en descuerdo con que se haya pospuesto este nombramiento de consejeros 

hasta febrero?

Designación de los consejeros del IFE 

68%

60%

63%

22%

22%

23%

Es una farsa pues los partidos 
grandes ya saben de antemano a 

quienes van a escoger

Se está favoreciendo a algunos 
candidatos 

Se está escogiendo a los que 
defiendan mejor los intereses de 

los partidos grandes

Un proceso auténtico para 
escoger a los mejores 

Ha tratado de manera pareja 
a todos los candidatos que 

se inscribieron

Es un proceso donde se está 
tratando de seleccionar a los 
más capaces para organizar 

las elecciones

33%

58%Acuerdo/ en parte

Desacuerdo/ en parte

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%
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Actividades del Poder Legislativo

Fuente: Reforma, 16 de diciembre del 2007, con base en una encuesta publicada en el suplemento Enfoque, p. 4

Vivienda nacional 
17 y 18 de 

noviembre de 2007

Para competir en las elecciones, los 
partidos suelen formar alianza. Usted 

considera que las alianzas….

14%

77%
Sólo sirven
para ganar
más votos

Ofrecen
programas
de gobierno
más amplios

e
incluyentes 

En algunas elecciones los partidos hacen 
alianzas parciales, es decir, en unos 

distritos sí pero en otros no. ¿Usted cree 
que esas alianzas parciales benefician a 

los ciudadanos o los confunden?

11%

84%Confunden

Benefician

Los partidos que hacen alianza suelen 
traicionar sus ideales. 

33%

58%De acuerdo

En
desacuerdo

En su opinión, ¿cómo deben financiarse 
los partidos políticos en nuestro país?

18%No sabe

12%Ambas, pero dando más peso a los 
recursos públicos

22%Con recursos públicos derivados de los 
impuestos

24%Ambas, pero con más peso de las 
donaciones privadas

24%A través de donaciones privadas de los 
ciudadanos
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Vivienda nacional 
17 y 18 de 

noviembre de 2007

¿Qué tan transparentes son los 
partidos políticos con los recursos que 

les asigna el IFE?

Cree usted que los partidos políticos 
rinden cuentas a la sociedad?

¿Con cuál postura está más de acuerdo? En su opinión, es mejor que un 
partido…

Reforma electoral 

6%

32%

27%

29%

6%Muy
transparentes

Algo

Poco

Nada
transparentes

No sabe

No sabe
5%

No
 70%

Sí
25%

No sabe
14%

Deberían  
permitirse las 
candidaturas 

indepen-
dientes

51%
Los partidos 
deben ser la 

única vía 
para postular 
candidatos

35% 33%

58%

Haga 
campaña 
puerta a 
puerta y 

distribuya 
información 
de manera 

personal a los 
ciudadanos

Use los medios 
electrónicos de 
comunicación 

para enviar 
mensajes al 

mayor número 
de gente 
posible

Fuente: Reforma, 16 de diciembre del 2007, con base en una encuesta publicada en el suplemento Enfoque, p. 4
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Vivienda nacional 
17 y 18 de 

noviembre de 2007

Actividades del Poder Legislativo

Desde su punto de vista, ¿qué es lo más valioso de un partido político?

6%

22%

27%

31%Que tenga líderes 
capaces y confiables

Que esté bien organizado y 
tenga vínculos con grupos 

sociales

Que tenga una ideología y 
programas bien definidos

Que pertenezca a 
organismos 

internacionales

Si el partido con el que usted simpatiza lo convocara a un mitin o una 
marcha, ¿usted asistiría siempre, algunas veces o no asistiría?

13% 52% 30% 5%

16% 46% 36% 2%

10% 44% 43% 3%

10% 39% 48% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Todos

Panista

Priistas

Perredistas

Siempre Algunas veces No asistiría No sabe

Fuente: Reforma, 16 de diciembre del 2007, con base en una encuesta publicada en el suplemento Enfoque, p. 4
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Reformas aprobadas

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  enero de 2008.

Telefónica nacional
9, 10, 15 y 16       

de enero de 2008

¿A qué atribuye que el año pasado se aprobaron 
reformas relevantes para el país, a que…?

13%

39%

39%

Felipe Calderón ha mostrado más 
capacidad de negociación que Fox 
para convencer  a los legisladores 
para llevar a cabo sus reformas, o 

Los legisladores de los partidos de 
oposición han mostrado mayor 

disposición a llegar a acuerdos para 
realizar las reformas que necesita el país

Ns/Nc

Al sumar  “Ambas” = 100%
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Actividades del Poder Legislativo

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  enero de 2008.

Telefónica nacional
9, 10, 15 y 16       

de enero de 2008

¿Actualmente tenemos en el país un Presidente del PAN y una Cámara 
de Diputados y Senadores divididas principalmente entre el PAN, el PRI y 

el PRD. ¿Usted cree esta situación es buena o mala para el país?

48%
51%

43%

47%

45%

52%

45%

47%

45% 38%

37%38%
40%

50%

36%

44%42%

54%54%

45%
48%

46%

50%

55%

48%

62%61%

57%55%49%54%

61%

47%

53%

48%

41%41%

53%

57%55%
55%

40%

48%47%

42%

43%
52%

46%
51%

37%

47%

25%

34%
38%

45%

42%
44%

41%

36%

42%

30%

33%

36%

37%

42%

38%
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Al sumar  “Ns/Nc” = 100%
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Opinión sobre diputados y senadores 

Fuente: Excélsior, 4 de febrero de 2008, p. 6, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
10 y 29 de enero  

de 2008

Con lo que usted sabe, dígame, ¿está usted de acuerdo o en 
desacuerdo con la manera como están trabajando los diputados?

30%30%
23%

33%31%

44%

44%
40% 41%

29%
35%

27%
23% 19%

30%
25%

33%

20%

26% 28% 27%29% 27%
31% 34%

61%63%60%
66%

55%
53%

59%

50%48%46%

42%

52%

66% 65%
74%

66%
74%

58% 58% 61% 59% 62% 61%
55%

47%

9%10%10%10%13%11%12%9%12%10%
14%17%19%

14%12%11%13%10%9%12%
6%8%7%

12%
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Con lo que usted sabe, dígame, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo 
con la manera como están trabajando los senadores? 

33%32%

23%

42% 44%

38% 38% 40% 39% 37%

35%

27%
29% 31%31%

27%
25%

29%

43%

33%31%

42%

33%

45%
52%

57%
54%

61%
54%

47%48%
42%45%

41%

33%

55% 59% 61% 54% 60% 55%
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50%
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39%
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Actividades del Poder Legislativo

Fuente: Excélsior, 4 de febrero de 2008, p. 6, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
10 y 29 de enero  

de 2008

Piense en los diputados y senadores de PAN, PRI y PRD. Dígame, 
¿qué partido cree usted que tiene a los diputados y senadores que…?

17%16%4%28%35%10/01/08

24%14%6%21%35%16/04/07

19%7%6%22%46%Jun/01

18%5%8%26%43%May/01

Están más preparados 

8%

9%

10%

11%

13%

13%

11%

15%

19%

20%

15%

14%

Ns/Nc 

19%

10%

16%

10%

29%

30%

23%

22%

25%

19%

18%

20%

PRI

15%

19%

12%

14%

15%

12%

18%

19%

8%

11%

12%

13%

PRD

26%32%10/01/08

34%28%10/01/08

10%33%10/01/08

5%43%Jun/01

12%36%10/01/08

6%49%Jun/01

16/04/07

16/04/07

16/04/07

May/01

16/04/07

May/01

24%

26%

6%

1%

10%

6%

Ninguno 

38%Toman más decisiones 
que beneficien a los 
mexicanos 

39%Cumplen más las 
promesas que hacen 

39%

43%

Buscan llegar a 
acuerdos, a pesar de 
sus diferencias

40%

74%

Estudian con más 
cuidado las iniciativas 
de ley 

PANAtributos positivos 
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Opinión sobre diputados y senadores 

Fuente: Excélsior, 4 de febrero de 2008, p. 6, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
10 y 29 de enero  

de 2008

Con lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cuál es el nombre de….

3Sí sabe

3Sí sabe

3Sí sabe

No sabe

No sabe

No sabe

96El líder de la bancada 
del PRD en la Cámara 
de Diputados?        
Javier González Garza 

96El líder de la bancada 
del PRI en la Cámara de 
Diputados?            
Emilio Gamboa 

96El líder de la bancada 
del PAN en la Cámara 
de Diputados?     
Héctor Larios 

%

2Sí sabe

6Sí sabe

11Sí sabe

No sabe

No sabe

No sabe

98El líder de la bancada 
del PRD en la Cámara 
de Senadores?        
Carlos Navarrete  

94El líder de la bancada 
del PRI en la Cámara de 
Senadores?           
Manlio Fabio Beltrones 

89El líder de la bancada 
del PAN en la Cámara 
de Senadores?   
Santiago Creel

%

Al sumar  “otros” = 100%

En general, ¿usted cree que hay una buena o mala relación entre el presidente 
(Vicente Fox/Felipe Calderón) y las Cámaras de Diputados y Senadores? (Porcentajes) 

41%
45%

17%

18% 20%
17% 19% 21% 22%

35% 34%
30%

36%

22%24%
25%

15% 17%
13%

15%
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20%
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25%21%
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50%
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Ley antitabaco  

Dígame, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con que…?

78% 20%

79% 21%

81% 19%

87% 13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Acuerdo/ en parte Desacuerdo

Aplicar multas a los fumadores que no respeten los 
espacios prohibidos para no fumar

Se prohíba fumar en lugares públicos como 
restaurantes, bares, centros educativos desde la 

secundaria a la universidad 

Sólo se permita la publicidad de cigarros en 
establecimientos para mayores de 18 años 

Aplicar multas a los dueños de establecimientos 
que permitan fumar en estos  

Al sumar “Ns/Nc” = 100%

Fuente: Excélsior, 18 de febrero de 2007, p. 6, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados.

Telefónica  nacional 
15 de febrero        

de 2008

Imagine que usted y varias amistades deciden ir a cenar y 
alguno fuma, ¿usted qué prefiere…?

27%

70%

Ir a un restaurante donde
se prohiba fumar, aunque
su amigo fumador tenga
que salir a la calle para

fumar 

Ir a un restaurante donde
su amigo pueda fumar si

quiere hacerlo 

Al sumar “Ns/Nc” = 100%
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Actividades del Poder Legislativo

Fuente: Excélsior, 18 de febrero de 2007, p. 6, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados.

Telefónica  nacional 
15 de febrero        

de 2008

Hay quienes afirman que la ley limita la libertad de las personas que 
quieren fumar, por lo que deben existir espacios donde se pueda 

fumar. De las siguientes, ¿cuál considera usted que es la mejor opción?

44%

58%

52%

42%

27%

32%

13%

14%

14%Que no se
permita fumar en

ningún
establecimiento

público

Que dentro de los
establecimientos
haya espacios

cerrados para los
fumadores

Que haya
establecimientos
exclusivos para

gente que quiera
fumar

Fumadores No fumadores Población general

Al sumar “Ns/Nc” = 100%

Para disminuir el consumo del cigarro, ¿qué tan efectivo le 
parece fumar en…?

46% 52%

47% 51%

69% 30%

70% 29%

71% 28%

79% 19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Secundarias

Universidades

Restaurantes

Preparatorias, bachilleres, CCH

Billares

Bares, discotecas

Muy efectivo/ bastante
Poco efectivo/ nada

Al sumar “Ns/Nc” = 100%
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Ley antitabaco  

Fuente: Excélsior, 18 de febrero de 2007, p. 6, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados.

Telefónica  nacional 
15 de febrero        

de 2008

Con lo que usted sabe, ¿cuál es el problema de salud más grave que 
enfrenta actualmente la población en nuestro país? (Respuesta espontánea)

14%

3%

4%

9%

11%

11%

16%

27%El cáncer

La diabetes

La obesidad

El sida

La destrucción

La drogadicción

El tabaquismo

Ns/ Nc

Al sumar “Otro” = 100%

Tomando en cuenta las campañas 
gubernamentales que ha escuchado para 

prevenir y tratar el  problema de las 
adicciones, ¿qué tanto está haciendo el 

gobierno para combatir…?

21% 75%

30% 66%

42% 54%

42% 55%

48% 48%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

El consumo de
drogas

El consumo de
cigarro

La diabetes

La obesidad

El consumo de
alcohol

Mucho/ bastante
Poco/ nada

¿Tomando en cuenta los últimos diez 
años, se controla más o menos la venta 

de cigarros?

53%

20%
23%

Se controla
más

Sigue igual Se controla
menos

Al sumar “Ns/Nc” = 100%
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Actividades del Poder Legislativo

¿Está de acuerdo o en desacuerdo 
con que se prohíba fumar en 

lugares públicos cerrados del DF?

79%

16% 5%

67%

27%

6%

86%

10%
4%

Todos Fumadores No fumadores

De acuerdo
En desacuerdo
No tiene opinión 

En lugares públicos cerrados, ¿qué
cree usted que sería mejor?

50%

47%

38%

59% 57%

40%

Todos Fumadores No fumadores

Prohibir que se fume en todo el lugar

Separar zonas de fumadores y no fumadores

¿Considera que los establecimientos 
públicos deben tener el derecho a decidir 

si permite o no fumar en sus 
instalaciones o todos deben acatar la 
norma y prohibir que se fume en su 

negocio?

Fuente: Reforma, 26 de febrero de 2007, p. 4 sección ciudad 

Telefónica DF y 
puntos de afluencia 

de la ciudad
del 17 al 20 de 
agosto de 2007

53%

41% 37%

56%

64%

32%

Todos Fumadores No fumadores

Todos deben acatar la norma

Deben tener el derecho a decidir

¿Prohibir que se fume en lugares públicos 
cerrados atenta o no contra los derechos y 

libertades de las personas que fuman?

No sabe
3%

Sí atenta
62%

No atenta
35%
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Actividades del Poder Legislativo

¿Permitir que se fume en lugares 
públicos cerrados atenta o no 

contra los derechos y libertades de 
las personas que no fuman?

¿A cuál se le debe dar más 
importancia?

¿Cree que la ALDF debería o no debería 
aprobar la ley que prohíba fumar en los 

lugares públicos cerrados del DF?

Fuente: Reforma, 26 de febrero de 2007, p. 4 sección ciudad 

Telefónica DF y 
puntos de afluencia 

de la ciudad
del 17 al 20 de 
agosto de 2007

Si en los siguientes lugares públicos se 
prohibiera fumar, ¿usted asistiría más, 

menos o igual?*

No sabe
3%

Sí atenta
75%

No atenta
22%

81%

9%

72%

12%

88%

8%

Todos Fumadores No fumadores

Al derecho de tener aire libre de humo

Al derecho y libertad de fumar

76%

18%

62%

31%

85%

11%

Todos Fumadores No fumadores

Sí debería aprobarla No debería aprobarla 
16%38%Iría menos o 

dejaría de ir 

20%39%
Iría menos o 
dejaría de ir 

25%43%Iría menos o 
dejaría de ir 

30%37%Igual

46%52%Igual

31%38%Igual

Iría más

Iría más

Iría más

17%

25%

13%

No fumadores 

3%

Centros 
nocturnos o 
antros 

5%

Restaurantes

4%

Bares o 
cantinas 

Fumadores 

*No se muestra el porcentaje de las opciones “No suele ir” y “No sabe”
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2
Evaluación del Poder 
Ejecutivo
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Evaluación presidencial

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  enero de 2008.

Telefónica nacional
16 y 17 de enero  

de 2008

En general, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como 
está gobernando el presidente Felipe Calderón?

¿Qué es lo que recuerda más de la visita del presidente Calderón?

65%

70%71%

63%66%
70%

60%
65%

73%73% 73% 73% 72% 70%
65% 64% 63%

68%
61%65%65%

70% 66%69% 69%
61%

58%

28%23%
21%22%

29%
26%

22%21%19%19%18%17%
21%

21%

27%29% 31%30% 30% 31%33%
26% 25% 26%

29%
34%

13%

8%8%8%8%8%7%
8%7%

8%8%9%10%
14%

18%
30%

5%5%5%5%5%5%6%5%5%5%6%5%0%

20%

40%

60%

80%

D
ic

-0
5

En
e-

06

Fe
b-

06

M
ar

-0
6

Ab
r-0

6

M
ay

-0
6

Ju
n-

06

Ju
l-0

6

Ag
o-

06

Se
p-

06

0c
t-0

6

N
ov

-0
6

D
ic

-0
6

En
e-

07

Fe
b-

07

M
ar

-0
7

Ab
r-0

7

M
ay

-0
7

Ju
n-

07

Ju
l-0

7

Ag
o-

07

Se
p-

07

O
ct

-0
7

N
ov

-0
7

D
ic

-0
7
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e-
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b-

08
*

Acuerdo Desacuerdo Ns/ Nc*Se reporta la primera semana de febrero

Se reportan promedios mensuales

VFQ FCH

Telefónica nacional
6 y 7 de febrero     

de 2008

Del 47% de enterados de la visita de FCH a Guatemala 

65%

2%

22%
Encuentro con
el presidente
de Venezuela,
Hugo Chávez

Toma de
posesión del
Presidente de

Guatemala

Ns/Nc

Al sumar  “Otros” = 100%

% del total

11

1

30
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Telefónica nacional
17 y 18 de enero  

de 2008

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdos con estos nombramientos…?

Con lo que ha visto o ha escuchado, ¿qué se acerca más a lo que 
usted piensa, los cambios que realizó el Presidente son para…?

Fuente: Excélsior, 21 de enero de 2008, p. 4, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

23%

35%

35%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Para colocar a los hombres de su 
mayor confianza en puestos clave 
para que el PAN gane la mayoría 
de diputados y senadores en las 
elecciones del próximo año, o

Para colocar a políticos jóvenes 
de los que puede salir el futuro 

candidato del PAN a la 
presidencia

Que su gobierno sea más 
dinámico y eficiente 

Al sumar  “Las tres por igual”, “Ninguna” y “Ns/Nc” = 100%

35% 34%

48%

37%

46%

41%

43% 48%

39%
41%

30% 31%

21%24%

18%27%

17%21%

0%

20%

40%

60%

Cambio de director
de Pemex 04/11/04

Nombramiento de
Miguel Ángel Yunes
en la SSP 13/01/05

Nombramiento de
Carlos Abascal en la

Segob 02/06/05

Nombramiento de
Ana Teresa Aranda

en la Sedesol
11/01/06

Nombramiento de
Juan Camilo Mouriño

a Segob 12/01/08

Nombramiento de
Ernesto Cordero a
Sedesol 17/01/08

Acuerdo/ en parte Desacuerdo/ en parte Ns/Nc

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

Cambios en el gabinete presidencial 
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Evaluación presidencial

Fuente: Excélsior, 21 de enero de 2008, p. 4, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
17 y 18 de enero  

de 2008

Legisladores y miembros del PRI recibieron  bien el nombramiento del nuevo 
secretario de Gobernación. ¿A qué atribuye más, esta postura positiva de los 

políticos del PRI hacia el nuevo secretario?

19%

37%

39%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

A que creen que lo van a manejar 
por su juventud y poca 
experiencia en el cargo

A que creen que el nuevo 
secretario tiene las cualidades 

para mejorar el diálogo entre el 
gobierno y los legisladores, o

A que respetan la decisión del 
Presidente de cambiar a sus 

secretarios como más le convenga

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

Dígame, ¿cómo es la relación del Presidente… (Fox/Felipe Calderón) 
con su equipo de colaboradores…?

27% 59%

29% 55%

13% 76%

11% 82%

53% 39%

49% 41%

46% 42%

48% 40%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

31/07/03*

04/09/03*

25/11/03*

06/07/04*

06/12/06

10/03/07

17/11/07

17/01/08

No es el líder Es el líder del equipo

*Anteriormente se preguntó por la relación del ex presidente Vicente Fox con su equipo de colaboradores



-- 25 --

Fuente: Excélsior, 21 de enero de 2008, p. 4, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
17 y 18 de enero  

de 2008

Qué se acerca más a lo que usted piensa: ¿estos cambios 
muestran que el presidente Calderón…?

54%

35%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

No armó un buen 
equipo de trabajo al 

inicio de su 
gobierno, o

Que tiene un buen 
equipo, pero que los 

secretarios que cambió 
fueron la excepción

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

A un año de trabajo del presidente Calderón y a partir de los recientes 
cambios en el gabinete, ¿usted cree que actualmente el gobierno tiene a 
las personas mejor capacitadas en las diferentes áreas de gobierno o no?

*Anteriormente se preguntó: Cuando el presidente Fox llegó al gobierno afirmó que su gobierno estaría 
conformado por los mejores en cada área. En su opinión, ¿cree que…

8%
7%
8%

38%

56%

51%

12%

16%
16%

42%
21%

25%

Cambios en el gabinete 17/01/08*

Cambios en el gabinete 04/09/03*

Renuncia de la secretaria de Turismo
31/07/03*

Sí tiene a los mejores

En algunos áreas tiene a 
los mejores en otras no

No tiene a los mejores

Ns/Nc

Cambios en el gabinete presidencial 
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Evaluación presidencial

Fuente: El Universal, 5 de febrero de 2008, pp. A1 y  A8.
Vivienda nacional 

del 26 al 30           
de enero de 2008

En términos generales, ¿usted aprueba o reprueba el trabajo del 
presidente Felipe Calderón?

57%

66%

58%

64%68%

18%

33%

20%21%
27%

13%8%9%
15%13%

3%2%1%2%2%
0%

20%

40%

60%

80%

Ene-07 Abr-07 Ago-07 Nov-07 Feb-08

Aprueba mucho/ algo
Reprueba mucho/ algo
Ni aprueba Ni reprueba
Ns/Nc

En una escala del 0 al 10, ¿qué calificación le daría al trabajo que está
haciendo el mandatario?

6.4

6.0

5.4

6.0

7.8

Nov.07 Feb.08Ago.07Abr.07Ene.07

6.9

6.4

5.9

7.0

7.8

6.6

6.6

5.3

6.2

7.5

7.0

6.6

5.7

6.9

8.2

6.5Promedio 
total 

6.0Indepen-
dientes

4.8

5.9

7.7

Perredistas

Priístas

Panistas
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Evaluación presidencial 

Fuente: El Universal, 5 de febrero de 2008, pp. A1 y  A8. Vivienda nacional 
del 26 al 30           

de enero de 2008

En una escala del 0 al 10, ¿qué calificación le daría al presidente 
Felipe Calderón como persona?

2%
0% 1% 1%

3% 6%

9%

18%

27%

20%

7%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7.4

6.8

6.4

7.4

8.3

Feb.
08

Nov.07/ 
Feb.08

Nov.
07

Ago. 
07

Abr.
07

0.3

0.3

0.3

0.5

0.1

Variación

7.1

6.5

6.1

6.9

8.4

7.0

6.8

5.4

6.6

8.2

7.4Promedio total 

Promedio

7.0Indepen-dientes

6.0

7.3

8.4

Perredistas

Priístas

Panistas

(Pésima) (Excelente)

Como presidente de la República, ¿Felipe Calderón ha hecho hasta el 
momento más de lo que usted esperaba, lo que usted esperaba o menos de 

lo que usted esperaba de él?

44% 57%46% 47%45%

12% 16%
12% 12%

15%

35%39%26%36%
35%

0%

20%

40%

60%

Ene-07 Abr-07 Ago-07 Nov-07 Feb-08

Lo que esperaba Más de lo que esperaba Menos de lo que esperaba

No se muestran porcentajes de Ns/Nc. 
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Evaluación presidencial

Fuente: El Universal, 5 de febrero de 2008, pp. A1 y  A8. Vivienda nacional 
del 26 al 30           

de enero de 2008

En general escucha las declaraciones que hace Felipe Calderón en 
la televisión o la radio, ¿qué tanto le cree?

2% 2%

42% 40%42% 42%42%

29%
33% 35% 30% 31%

14%17%15%
12%16%

10%10%
9%10%12%

2%3%1%0%

20%

40%

60%

Ene-07 Abr-07 Ago-07 Nov-07 Feb-08

Le cree pocas veces Le cree siempre
Nunca le cree Le cree la mayoría de las veces
Ns/Nc

¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo?    
Usted diría que el gobierno de Felipe Calderón…

41% 41%41% 42%
44%

37% 36% 33%
31% 33%

17%
22%19%19%17%

8%3%8%4%
5%0%

20%

40%

60%

Ene-07 Abr-07 Ago-07 Nov-07 Feb-08

Tiene la voluntad de llevar a cabo reformas importantes, pero no está obteniendo resultados
Tiene voluntad de llevar a cabo reformas importantes y está obteniendo resultados
No lleva a cabo reformas importantes
Ns/Nc
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Evaluación presidencial 

Fuente: Milenio Diario, 3 de marzo de  2008, p. 10, con base en una encuesta de María de las Heras.

Vivienda nacional
23 al 26 de febrero 

de 2008

Si usted pudiera hablar con el presidente Felipe Calderón para darle su opinión 
sobre cómo ha gobernado hasta ahora, ¿qué le diría: 1. Lo ha hecho muy bien, 

2. Lo ha hecho bien, pero no se ha visto gran cosa, 3. Lo ha hecho mal, con 
muchos errores, 4. De plano le diría que lo ha hecho muy mal ?

No sabe
4%

Lo ha hecho 
muy bien

11%

Lo ha hecho 
bien, pero no 
se ha visto 
gran cosa

64%

Lo ha hecho 
mal, con 
muchos 
errores

13%
De plano le 

diría que lo ha 
hecho muy 

mal
8%

24%
20%

30%

10%

15%

9%

10% 14% 15% 14%

65%

50%53%54%
44%

8% 8%
11%11%

11%

0%

20%

40%

60%

80%

Feb. 07 May. 07 Ago. 07 Nov. 07 Feb. 08

Lo ha hecho muy bien
Lo ha hecho mal, con muchos errores
Lo ha hecho bien, pero no se ha visto gran cosa
De plano le diría que lo ha hacho muy mal
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Fuente: Milenio Diario, 3 de marzo de  2008, p. 10, con base en una encuesta de María de las Heras.

Vivienda nacional
23 al 26 de febrero 

de 2008

Evaluación presidencial

Y si calificara el trabajo del Presidente 
Calderón del 0 al 10 como en la 

escuela, ¿qué calificación le daría?

8%

39%

33%

12%

4%Calificación
de 0

Calificaciones
del 1 a 5

Calificaciones
de 6 y 7

Calificaciones
de 8 y 9

Calificación
de 10

¿Usted cree que en general al país le ha 
ido mejor desde que Felipe Calderón es 
el presidente, al país le ha ido igual de 
bien, le ha ido igual de mal, o piensa 

que desde que Calderón ese l presidente 
al país le ha ido peor?

No sabe
5%

Le ha ido 
mejor
26%

Le ha ido 
igual de mal 

22%

Le ha ido 
igual de bien

22%

Le ido peor
25%

¿Cómo ve la situación económica del país en el 2008 en comparación con el 2007: 
mejor o peor? (Si contesta “igual” preguntar ¿Igual de bien o igual de mal’?) Y en su 

familia ¿cómo ve la situación económica en el 2008 comparada con la del 2007: 
mejor o peor? (Si contesta “igual” preguntar ¿igual de bien o igual de mal?)

Promedio 7.0

25%

20%

34%

21%29%
25%

18% 17%

0%

20%

40%

May. 07 Ago. 07 Nov. 07 Feb. 08

La situación económica del país comparada con la del año
pasado es mejor
La situación económica de su familia es mejor que la del año
pasado
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Fuente: Milenio Diario, 3 de marzo de  2008, p. 10, con base en una encuesta de María de las Heras.

Vivienda nacional
23 al 26 de febrero 

de 2008

Ahora le voy  a mencionar algunos nombres del gabinete de Felipe
Calderón, dígame por favor que calificación le pondría a cada uno de 

ellos, del 0 al 10 como en la escuela. 

Considera que…

15%

16%

42%

47%

54%

62%

Feb - 07

16%22%16%Con el gobierno de Calderón han 
mejorado los salarios 

May - 07 Ago - 07 Nov -07

Con el gobierno de Calderón está
mejorando la educación

55% 61% 56%

Con el gobierno de Calderón están 
mejorando los servicios de salud

53% 55% 55%

Con el gobierno de Calderón está
mejorando la seguridad donde vive 48% 44% 44%

Con el gobierno de Calderón ha logrado 
disminuir la venta y consumo de drogas 42% 31% 38%

Desde que gobierna Calderón a usted le 
alcanza para comprar más que antes 17% 23% 22%

41%43%38%45%49%No sabe/ No 
conoce su trabajo 

6.7%

4%

24%

16%

10%

5%

Procurador, 
Eduardo 

Medina M. 

6%

2%

16%

21%

11%

6%

Agricultura, 
Alberto 

Cárdenas

6.5%5.9%6.1%Promedio*

Gobernación, 
Juan camilo 

Mouriño

Hacienda, 
Agustín 
Carstens

Educación, 
Josefina 
Vázquez 

Mota

0 5% 6% 5%

1 a 5 9% 12% 10%

6 y 7 21% 20% 19%

8 y 9 15% 16% 24%

10 1% 1% 3%

*No considera a los que respondieron “no sé/ no conozco su trabajo” Sigue

Evaluación presidencial 



-- 32 --

Fuente: Milenio Diario, 3 de marzo de  2008, p. 10, con base en una encuesta de María de las Heras.

Vivienda nacional
23 al 26 de febrero 

de 2008

Ahora le voy  a mencionar algunos nombres del gabinete de Felipe
Calderón, dígame por favor que calificación le pondría a cada uno de 

ellos, del 0 al 10 como en la escuela. 

46%40%47%38%No sabe/ No 
conoce su trabajo 

5.8%

1%

16%

20%

9%

8%

Energía, 
Georgina 

Kessel 

5.5%6.4%6.5%Promedio*

Seguridad, 
Genaro 

García Luna

Sedesol, 
Ernesto 
Cordero

PEMEX, 
Jesús Reyes 

Heroles

0 5% 5% 9%

1 a 5 10% 8% 15%

6 y 7 19% 21% 23%

8 y 9 24% 17% 12%

10 4% 3% 2%

*No considera a los que respondieron “no sé/ no conozco su trabajo”
Finaliza

Evaluación presidencial
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Evaluación de la 
economía 

3
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¿Cómo cree que estará la situación económica del país dentro de un 
año, mejor o peor?

¿Cómo cree que será la situación económica del país en 2008, muy buena, 
buena, mala o muy mala?

Percepción sobre la situación económica 

Telefónica nacional
19 y 20 de diciembre 

de 2007

56%55%
52%

63%58%
65%

56%
52%

67%

58% 60% 60%

42%

49%
57%

42%
49% 49%50%49% 46%

51%51% 46% 49%

55%

35%34%

47%

36%
27%

32%28%
27%26%23%

35%31%

20%

35%
28%

21% 23% 23% 24% 22%
19% 23%

26%

27% 28% 28%

9%11%11%12%
10%10%12%13%

16%
10%

13%13%15%17%
23%22%

28%31%30%29%
34%
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22%

23%
16%
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VFQ FCH

Fuente: Excélsior, 30 de diciembre de 2007, p. 4, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

19
/1

2/
07

4%

5%

22%

24%

43%Buena

Mala

Regular

Muy mala

Muy buena
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¿Cómo cree que será su situación económica personal el año qué
viene, mejor o peor?

Telefónica nacional
19 y 20 de diciembre 

de 2007

76%

64%
62%

71%67%68%

59% 61%
66% 67%

63%
61%

56%

66% 69%
62%65% 64%

60%

70%
64% 65%67% 64%

62%
67%

18%

28%35%
29%

22%24%
28%

24%
20%

22%

30%31%

22%23% 22%
17%

12%
19% 17% 19% 13% 18% 20% 22% 22% 24%
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Fuente: Excélsior, 30 de diciembre de 2007, p. 4, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

19
/1

2/
07

Evaluación de la economía 

¿Cómo cree que le irá en lo personal 
en 2008, mejor peor que en 2007?

19%

5%

7%

60%Mejor

Igual de
bien

Igual de mal

Peor

En relación con 2007, ¿cree que Felipe 
Calderón hará un mejor o peor gobierno 

en 2008?

6%

11%

5%

5%

73%Mejor

Igual de
bien

Igual de mal

Peor

Ns/ Nc
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Percepción sobre la situación económica 

Fuente: Reforma, 27 de enero de 2008, p. 2, sección Ciudad Telefónica DF
12 de enero      

de 2008

¿Cómo inicia usted el 2008…?

Con 
dificultades 

serias
18%

Con complica-
ciones 

financieras
52% Con buena 

situación 
económica

28%

No sabe
2%

¿Cuál es la principal razón por la que 
empieza el año con una mala situación 

económica?

(Pregunta aplicada sólo a quienes tienen 
complicaciones financieras/ dificultades económicas).

%

Ya viene de antes, en el 2007 le 
fue mal 31

La economía del país le afectó 21

Tuvo alguna emergencia o 
imprevisto 16%

Gastó de más en la temporada 
decembrina 10

Falta de trabajo 6

Alza de precios 5

Alguna otra 7

No sabe 4

Para enfrentar su situación económica, ¿cuál de las siguientes 
alternativas ha utilizado en lo que va del año?

(Pregunta aplicada sólo a quienes tienen 
complicaciones financieras/ dificultades económicas).

090%10%Acudir a casas de empeño 

084%16%Vender algunas pertenencias

181%18%Pedir un préstamo en su trabajo (a su 
patrón o empleador)

1%81%18%Solicitar un préstamo a un banco o 
institución financiera

Sí lo ha usado No lo ha usado No sabe 

Disminuir sus gastos cotidianos 85% 14% 1%

Utilizar sus ahorros 54% 42% 4%

Trabajar horas extras o en otro turno 36% 61% 3%

Pedir prestado a familiares o conocidos 33% 66% 1%

Entrar a tandas o cajas de ahorro 30% 70% 0
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Evaluación de la economía 

Fuente: Reforma, 27 de enero de 2008, p. 2, sección Ciudad Telefónica DF
12 de enero      

de 2008

Aproximadamente, ¿cuándo 
considera que se estabilizará su 

situación económica?

¿Conoce usted las condiciones de 
crédito, como tasa de interés y plazos, 
que ofrecen los bancos a través de…?

%

El próximo mes 9

En 2 o 3 meses 22

Dentro de 4 0 5 meses 3

A mediados de año 22

Durante el segundo semestres 
del año 

7

Hasta el final del año 12

Más adelante 14

No sabe 11

1%

2%

2%

No sabe 

64%

41%

47%

NoSí

Prestamos 
directos a las 
personas

51%

Uso de tarjeta 
de crédito con 
pagos fijos

57%

Adelanto de 
nómina

35%

¿En lo que va del año usted ha hecho 
uso de alguna de estas alternativas de 

préstamo bancario?

4%

4%

4%

No sabe 

93%

93%

79%

NoSí

Uso de la 
tarjeta de 
crédito con 
pagos fijos

17%

Prestamos 
directos a las 
personas

3%

Adelanto de 
nómina

3%

¿Cuál es la principal razón por la que 
inicia el año con buena situación 

económica?

(Pregunta aplicada sólo a quienes tienen una buena 
situación económica).

%

Planeó sus gastos para la 
temporada decembrina

37

Ahorró suficiente durante el 
2007

35

Recibió algún ingreso extra 14

Pidió algún préstamo 1

Alguna otra 10

No sabe 3
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Percepción sobre la situación económica 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 244, diciembre de 2007.

Vivienda nacional
noviembre           
de 2007

¿Le fue mejor o le fue peor que en año 2006?

54%
50%

66%69% 67%

51%

62%

31%
45%

49%
37%

47%

32% 29%

0%

20%

40%

60%

80%

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007

Mejor Peor

¿A quién se debe que le haya ido mejor/igual de bien?

100.0

3.6

3.4

72.0

1.4

5.7

13.9

2007

100.0

1.8

6.8

54.7

2.2

5.5

29.0

2006

100.0

2.6

4.9

68.3

3.7

5.8

14.7

2004

100.0100.0100.0Total 

10.98.05.2Ns/Nc

2001 2002 2003

El gobierno federal 15.3 28.3 21.7

El gobierno estatal 3.6 9.0 4.3

El gobierno municipal 2.5 3.5 2.9

Uno mismo 61.8 44.0 51.8

Otros 11.6 7.2 8.4
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Evaluación de la economía 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 244, diciembre de 2007.

Vivienda nacional
noviembre           
de 2007

¿Quién considera que es el responsable de que le haya ido peor/ 
igual de mal en este año 2007?

Nacional 

100.0

10.6

3.4

22.4

6.5

13.1

44.0

2007

100.0

8.0

10.3

25.5

2.6

7.7

45.9

2004

100.0100.0100.0Total 

13.210.55.6Ns/Nc

2001 2002 2003

El gobierno federal 45.2 52.8 51.2

El gobierno estatal 5.6 4.0 3.7

El gobierno municipal 1.6 2.8 2.0

Uno mismo 20.6 13.7 17.3

Otro 21.4 16.2 12.6

¿Usted cree que durante 2008 le ira mejor o le ira peor al…

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

Total

9.9

10.7

11.9

9.1

11.32

Ns/Nc

18.5

22.6

9.7

20.4

12.2

PeorMejor Igual 
de bien

Igual 
de mal

El gobierno 38.1 27.7 10.7

Los mexicanos 33.6 18.4 18.5

El Presidente Calderón 39.1 29.4 9.9

La economía del país 27.5 19.5 19.7

La economía de su hogar 35.4 22.7 13.5



-- 40 --

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 244, diciembre de 2007.

Vivienda nacional
noviembre           
de 2007

¿Usted que el próximo año aumentará o disminuirá…?

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

Total 

La inseguridad

10.4

5.7

10.4

3.9

1.8

3.5

Ns/Nc

30.0

39.8

24.4

28.9

41.7

26.7

Disminuirá

8.214.237.22007

Aumentará
Seguirá
igual de 

mal

Seguirá
igual de 

bien

2001 57.1 12.7

2002 46.0 10.7

2003 57.2 10.0

2004 46.8 14.1 4.3

2006 30.5 15.8 8.2

¿Usted cree que el próximo año aumentará o disminuirá…?

Percepción sobre la situación económica 

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

Total 

El desempleo 

10.1

6.4

9.4

3.5

3.9

2.0

Ns/Nc

25.4

35.2

25.6

28.7

35.5

20.0

Disminuirá

8.115.241.22007

Aumentará
Seguirá
igual de 

mal

Seguirá
igual de 

bien

2001 67.7 10.3

2002 51.3 9.3

2003 62.1 5.7

2004 48.8 13.2 3.0

2006 34.2 13.9 10.3
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 244, diciembre de 2007.

Vivienda nacional
noviembre           
de 2007

¿Qué es lo más importante que espera que le pase a México?

Evaluación de la economía 

24.016.612.46.57.812.7Ns/Nc 

15.420.910.624.437.822.4Otro

4.2-----Evitar la corrupción 

100.0

4.9

5.0

6.3

11.3

12.8

16.1

2007

100.0

11.7

-

-

15.0

16.0

19.8

2006

100.0

17.7

-

-

12.0

14.6

32.7

2004

100.0100.0100.0Total 

14.24.010.4Tener mejor gobierno 

2001 2002 2003

Mejorar la economía 33.6 29.1 31.1

Generar empleos 11.9 12.7 16.1

Menos delincuencia 9.0 8.6 7.7

Mejorar el país - - -

Combatir la pobreza - - -

Para el año 2008, ¿qué es lo más importante que espera que le 
pase a usted?

2007 19.7

15.6

18.7

23.3

17.9

21.7

Otro 

2.73.56.77.211.414.315.3Todos

0.3

0.7

6.3

3.0

2.3

Tener 
mejor 

educación/ 
seguir 

estudiando

2.6

3.9

3.6

4.2

2.7

Ser 
feliz 

3.6

8.5

6.7

6.5

7.0

Mejorar 
mi 

salario 

6.111.616.813.5Hombre
Sexo 

8.111.312.117.0Mujer 

12.2

6.6

4.7

Mejorar 
mi estilo 
de vida 

9.9

11.3

12.5

Mejorar 
mi 

economía 

8.7

16.4

15.4

Conseguir 
trabajo

Edad

9.4De 18 a 29 
años

16.3De 30 a 49 
años

23.3De 50 y más

Variable
Mejorara 

estado 
de salud 

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%
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Fuente: El Universal, 5 de febrero de 2008, pp. A1 y  A8. Vivienda nacional 
del 26 al 30           

de enero de 2008

En comparación con hace un año, ¿diría que la situación 
económica del país ha mejorado o ha empeorado?

En comparación con hace un año, ¿diría que la situación 
económica de usted y su familia ha mejorado o ha empeorado?

31%

29%

31%

24%

28%
28%

31%

28%

32%

25%26%
27%

14%14%14%13%

0%

20%

40%

Ene-07 Abr-07 Nov-07 Feb-08

Empeorado Igual de mal Igual de bien Mejorado

26%

25%26% 21%

31% 33% 32%

28%

35%

28%

25%

31%

14%13%
15%

12%

0%

20%

40%

Ene-07 Abr-07 Nov-07 Feb-08

Empeorado Igual de mal Igual de bien Mejorado

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

Percepción sobre la situación económica 
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Evaluación de la economía 

Fuente: El Universal, 5 de febrero de 2008, pp. A1 y  A8.

Vivienda nacional 
del 26 al 30           

de enero de 2008

¿Me podría decir si se siente muy bien, bien, mal con su capacidad 
económica para cubrir los gastos de servicios básicos y alimentación 

en su hogar?

Mal/ muy mal
19%

Muy bien/ 
bien
44%

Ni bien ni 
mal
34%

No sabe
3%
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Percepción sobre la situación económica 

¿Cree que el 2008 pinta bien para la 
economía del país o pinta mal?

Fuente: Reforma, 18 de febrero de 2008, pp. 11,  Sección: Negocios.

Telefónica nacional
9 de febrero  de 

2008

Sin opinión
16%

Pinta mal 
59%

Pinta bien
25%

33%50%Norte 

32%52%Sur 

Pinta mal Pinta bien 

Centro 69% 19%

Centro 
Occidente 60% 21%

Por región del país 

Respecto a sus finanzas personales, ¿diría que este año…?*

14%

45%

32%

50 o más 

18%

34%

44%

30 a 49

Población 
General 

Edad

18 a 29

Le va a ir llevando 
con altibajos

45% 56%

Se las verá duras 31% 19%

Le  irá mejor que 
en otros años 

19% 22%

* No se muestra el porcentaje “No sabe”.
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Evaluación de la economía 

Fuente: Reforma, 18 de febrero de 2008, pp. 11,  Sección: Negocios.

Telefónica nacional
9 de febrero  de 

2008

En este 2008, ¿tiene planeado solicitar un 
crédito o préstamo a alguna institución 

financiera?

No sabe
2%

No
83%

Sí
15%

Para este año, ¿siente que su 
empleo está seguro o ve algún 

riesgo de que pudiera perderlo?*

No sabe
4%

Está seguro
65%

Ve riesgo de 
perderlo

31%

* Pregunta aplicada a quienes tienen un empleo                  
o actividad que les genere ingresos

¿Cree que si este año hay una recesión económica en EU esto 
perjudicaría a la economía de México o no tendría ningún efecto?

84%

11%
5%

Perjudicaría a
la economía

nacional

No tendría
ningún efecto

No sabe
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Percepción sobre la situación económica 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, febrero de 2008.

El Presidente anunció un fondo para realizar obras de 
infraestructura como parte de las acciones para resguardar la 
economía ante el posible impacto negativo de la crisis de la 

economía en Estados Unidos. A usted esta noticia…

29%

30%

35%

58%

59%

57%

Le da desconfianza en      
el gobierno

Insatisfacción 

Intranquilidad

Le da confianza en           
el gobierno

Satisfacción 

Tranquilidad

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

Telefónica nacional
7 y  8 de Febrero    

de 2008
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Evaluación de la economía 

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 19 de febrero de 2008. Telefónica nacional
del 26 y 27 enero

de 2008

Por su experiencia personal o por lo que 
ha oído, ¿el precio de algunos productos 

básicos ha aumentado mucho, algo, 
poco o nada ?

4%

1%

14%

26%

55%Mucho

Algo

Poco

Nada

Ns/Nc

¿Qué tanto diría que le ha afectado en 
su economía familiar el aumento de los 
productos básicos: mucho, algo, poco o 

nada?

2%

3%

15%

24%

55%Mucho

Algo

Poco

Nada

Ns/Nc

En su opinión, ¿la manera en que ha enfrentado el gobierno federal el 
problema del aumento en el precio de los productos básicos ha sido…?

17%

21%

39%

21%

2%Muy
buena

Buena

Mala

Muy mala

Ns/Nc

23%

60%
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Percepción sobre la situación económica 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 246, enero de 2008.

Vivienda nacional
del 17 al 22            

de enero de 2008

Los gobiernos de México, Estados Unidos y Canadá tienen un tratado de libe 
comercio desde 1994 y los tres gobiernos dicen que les ha ido bien con el 

tratado. En su opinión, ¿A cuál de los tres países le ha beneficiado más el TLC?
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México Estados Unidos
Canadá Todos por igual 

Edad

Escolaridad

Nivel 
socioeconómico

Región

Sexo

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

Cuando usted adquiere un producto, en general cuál diría que es 
el principal factor para comprar ese y no otro: ¿la costumbre, el 

precio o la calidad?

17%

38%

43%Precio

Calidad 

Costumbre
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 246, enero de 2008.
Vivienda nacional

del 17 al 22            
de enero de 2008

Edad

Escolaridad

Región

Nivel 
socioeconómico

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

Cuando usted adquiere un producto, en general cuál diría que es el principal 
factor para comprar ese y no otro: ¿la costumbre, el precio o la calidad?
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La costumbre El precio
La calidad

¿Le importa o no le importa en 
que país se produjo…?

100.01.761.037.3Reloj 

100.01.855.642.6Televisores

100.01.752.845.5Zapatos

100.0

100.0

100.0

Total 

1.7

1.7

1.8

Ns/Nc

51.1

48.5

45.7

No

47.2Ropa

49.8Lata de 
comida

52.5Frutas y 
verduras

Sí

Opinión sobre la calidad de los 
productos que se hacen en…

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

Total 

8.120.350.720.9China 

24.025.010.640.4Canadá

12.9

9.2

4.4

Ns/Nc 

23.8

21.7

21.2

Ni buena 
ni mala

20.3

11.3

5.0

Mala

43.0Japón

57.8Estados 
Unidos

69.4México

Buena

Evaluación de la economía 



-- 50 --

Percepción sobre la situación económica 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 246, enero de 2008.
Vivienda nacional

del 17 al 22            
de enero de 2008

No sabe
10%

Comprarría 
lo mexicano 

aunque 
fuera más 

caro
52%

Compraría lo 
más barato 

aunque 
fuera 

extranjero
38%

Si le pidiera comprar productos mexicanos aunque tenga que pagar
más, ¿qué haría usted: compraría lo más barato aunque fuera 
extranjero o compraría lo mexicano aunque fuera más caro?
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Compraría lo mexicano aunque fuera más caro
Ns/Nc

Edad

Nivel 
socioeconómico

Región

Sexo

Por segmentos de la población 
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Evaluación de la economía 

En los últimos doce mesas, la situación 
económica del país…

Fuente: Reforma,  1 de marzo de 2008, p.  6,  

Vivienda nacional 
del 16 al 18 de 
febrero de 2008

24%

22%

18%

25%
22%

25%

17%

14%

22%

27%

0%

20%

40%

Mar-07 Jun-07 Sep-07 Dic-07 Mar-08

Ha mejorado Ha empeorado

En los últimos doce meses, su situación 
económica personal…

17% 18%
16%

20%

17%

23%
19%

15%

20%

24%

0%

20%

40%

Mar-07 Jun-07 Sep-07 Dic-07 Mar-08

Ha mejorado Ha empeorado

En los próximos doce meses, la situación 
económica del país….

36%

16%

37%

12%

35%

19%

31%

23%

Jun. 07 Sep.07 Dic.07 Mar.08

Será mejor Será peor

En los próximos doce meses, la situación 
económica  personal….

37%

12%

38%

10%

37%

13%

34%

16%

Jun. 07 Sep.07 Dic.07 Mar.08

Será mejor Será peor
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Fuente: Reforma,  1 de marzo de 2008, p.  6,  

Percepción sobre la situación económica 

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿esta año 2008 pinta bien 
para la economía del país o pinta mal?

Ni uno ni 
otro
11%

Pinta mal 
46% Pinta bien

36%

No sabe
7%

Vivienda nacional
del 16 al 18             

de febrero de 2008
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Seguridad pública y 
justicia

4
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Vivienda DF
23 al 26 de 

noviembre de 2007

Percepción de la inseguridad

Fuente: El Universal, 13 de diciembre de 2007, pp. A1 y  C4.

¿Qué tan seguro o inseguro se siente en 
el lugar donde vive?

56%

58% 56%
59% 59%

63%62%

43%38%41%42%
36%37%39%

20%

40%

60%

80%

Feb.04 May.05 Dic.05 Jun.06 Nov.06 Abr.07 Nov.07

Muy seguro/ seguro
Muy inseguro/ inseguro 

El  porcentaje restante corresponde a la respuesta Ns/Nc 

En comparación con la situación que 
existía hace un año. ¿cree que el 

problema de la inseguridad en el lugar en 
que usted vive ha aumentado mucho o 
poco, o ha disminuido poco o mucho?

No sabe
14%

Aumentado 
mucho/ 

Aumentado 
poco
49%

Disminuido 
poco/ 

Disminuido 
mucho
37%

Noviembre 2007

¿Qué tan alta o baja cree que es la 
probabilidad de que usted sea víctima de 

algún delito?

61%
63% 63%

55%
63%63%62%

32%32% 30%
33%

35%
31%34%

10%

30%

50%

70%

Feb-04 May-05 Dic-05 Jun-06 Nov-06 Abr-07 Nov-07

Muy baja/ baja Muy alta/Alta

El  porcentaje restante corresponde a la respuesta Ns/Nc 

En los últimos seis meses ¿usted o algún 
miembro de su familia que viva en esta 

casa fue víctima de algún delito? 

69%
66%

66%

25%

73%
68%68%

32%

37%

31% 31%
28% 26%

32%

10%

30%

50%

70%

90%

Sep-04 May-05 Dic-05 Jun-06 Nov-06 Abr-07 Nov-07

No Sí
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Seguridad pública y justicia 

Fuente: El Universal, 13 de diciembre de 2007, pp. A1 y  C4.
Vivienda DF
23 al 26 de 

noviembre de 2007

¿Presentó o no presentó denuncia ante 
las autoridades?

61%
59%

66%
67%

62%

41%

60%

34%

27%

37%

23%

34%
36%

40%

10%

30%

50%

70%

Sep-04 May-05 Dic-05 Jun-06 Nov-06 Abr-07 Nov-07

No Sí

Sólo se muestran las respuestas de las personas que afirmaron 
que ellos o algún miembro de su familia ha sido víctima de 
algún delito. El porcentaje restante corresponde a la respuesta 
“Ns/Nc”.

¿Por qué no presentó denuncia?

2Fue en el transporte público 

2Fue en la noche

4Falta de pruebas

6No sabe dónde

8Por miedo a represalias

9Trámites muy lentos

18No hace caso

23Perdida de tiempo

%

Sólo se muestran las respuestas de las personas que afirmaron que 
ellos o algún miembro de su familia ha sido víctima de algún 
delito y no presentaron denuncia. Sólo se muestran las respuestas 
mayores a 1 por ciento.

En una escala del 1 al 10 en la que 1 es 
muy mala calificación y 10 una muy buena 
calificación, ¿cómo evalúa la seguridad en 

el lugar en el que usted vive?

6.1
6.3 6.2

6.1

5

6.1
6.26.4
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8
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7

N
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De lo que ha hecho el gobierno del DF, 
¿Qué es lo que más ha ayudado para 

combatir la inseguridad? 

2Acciones contra la corrupción 

3Acciones contra el narcotráfico

8Operativos

8Más policías

16Más vigilancia

19Nada

%

Sólo se muestran las respuestas mayores a 1 por ciento.
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Percepción de la inseguridad

Fuente: El Universal, 13 de diciembre de 2007, pp. A1 y  C4.
Vivienda DF
23 al 26 de 

noviembre de 2007

En su opinión ¿se está haciendo lo suficiente para combatir 
la delincuencia en el DF?

65%

79% 79%

64%

50%

79%

68%

58%

31%
30%

39%

36%

26%

18% 15%17%10%

30%

50%

70%

90%

Feb-04 Sep-04 May-05 Dic-05 Jun-06 Nov-06 Abr-07 Nov-07

No se está haciendo lo suficiente
Sí se está haciendo lo suficiente

El  porcentaje restante corresponde a la respuesta Ns/Nc 

En su opinión, ¿qué tanto están haciendo las siguientes autoridades 
para luchar contra la inseguridad : mucho, algo o nada?

28%21%Nov.07

60%2%Nov.07

34%9%Nov.07

37%7%Nov.07

35%12%Nov.07

25%14%Nov.07

Abr.07

Nov.07

Abr.07

Abr.07

Abr.07

Abr.07

Abr.07

Abr.07

37%

55%

54%

56%

39%

43%

37%

28%

Nada 

14%
El Ejército 

3%

35
Los magisterios y jueces 

4%Los diputados de la 
Federación

7%El jefe de Seguridad en el 
DF J. Ortega 

6%El procurador general de la 
República Medina Mora 

12%El Presidente de la 
República Calderón 

11%El jefe de Gobierno del DF 
Marcelo Ebrard

Mucho

El  porcentaje restante corresponde a la respuestas algo y Ns/Nc
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Seguridad pública y justicia 

Cercanía con el delito

19.9%
20.4%

18.0%

May 07- Jul 07 Ago 07- Oct 07 Nov 07- Ene 08

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 246, febrero de 2008.

Vivienda nacional
17 al 22 de enero 

de 2008

Por segmentos de la población 

+2.714.812.1Sureste 

Centro 

Bajío

Norte

Bajo

Medio

Alto

Segmento May 07-Jul 07 Nov 07- Ene 08 Diferencia 

Nivel 
socioeconómico 

29.3 24.5 -4.8

22.5 20.2 -2.3

12.8 11.9 -0.9

Región 

22.9 16.3 -6.6

18.4 15.8 -2.6

24.9 22.8 -2.1

% que ha sido victima él o algún familiar
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Percepción de la inseguridad

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 246, febrero de 2008.

Vivienda nacional
17 al 22 de enero 

de 2008

Temor a los delitos                                             
Porcentaje de mucho miedo a…

59.6%

55.5%

41.8%

Robo Secuestro Terrorismo

Nov 07 – Ene 08

Propensión a denunciar robo en casa             

% Muy probable

51.7%

52.3%

53.4%

May-Jul 07 Ago-Oct-07 Nov 07- Ene 08

Disposición a ser testigo                                                 

% Muy probable 

44.6%

39.8%
40.3%

May-Jul 07 Ago-Oct-07 Nov 07- Ene 08

-5.440.746.1Sureste 

Centro 

Bajío

Norte

Segmento May 07-
Jul 07

Nov 07-
Ene 08 Diferencia 

Región 

46.4 37.8 -8.6

38.6 43.4 +4.8

46.2 40.1 -6.1
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 246, febrero de 2008.

Vivienda nacional
17 al 22 de enero 

de 2008

Conocimiento de los derechos                                    

%  que sí conoce sus derechos en 
caso de ser detenido  

Bajo 

Medio

Alto

Segmento May 07-
Jul 07

Nov 07-
Ene 08 Diferencia 

NSE

21.8 25.4 +3.6

19.1 17.0 -1.9

16.6 11.2 -4.4

Seguridad pública y justicia 

33.4%

16.3%

35.0%

17.1%

30.9%

18.8%
May 07 -

Jul 07

Ago 07 -
Oct- 07

Nov 07-
Ene 08

Nada frecuente Muy frecuente

-3.543.445.9Todos 

Universidad 
y más 

Secundaria/ 
Preparatoria 

Primaria o 
menos

Segmento May 07-Jul 07 Nov 07- Ene 08 Diferencia 

Escolaridad 

37.3 33.4 -3.9

45.9 42.7 -3.2

68.9 68.6 -0.3

Incremento de la presencia policíaca
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 246, febrero de 2008.
Vivienda nacional
17 al 22 de enero 

de 2008

Qué tanta corrupción existe en…

Corrupción                                                               

%  que ha dado mordida a un policía 
en el trimestre  

Percepción de la inseguridad

100.04.617.131.124.322.9El Ejército

100.011.85.821.429.931.1El Gobierno de su 
Estado

100.04.06.124.232.733.0El Gobierno de la 
República

100.03.46.923.133.033.6El Gobierno Municipal

10.9

11.7

3.3

2.6

Ns/Nc

5.4

5.4

6.1

4.9

Nada 

19.9

19.7

23.4

18.3

Poca

La Policía del Estado 100.028.934.9

La Policía Municipal

La Policía Federal 
Preventiva

Los Ministerios 
Públicos

Mucha Algo Total 

41.1 33.1 100.0

37.4 29.8 100.0

36.4 26.8 100.0

Acceso a la droga                             

Facilidad de conseguir un cigarro    
de marihuana

+0.711.610.9Todos 

+4.69.04.4Sureste 

Centro 

Bajío

Norte

Segmento May 07-
Jul 07

Nov 07-
Ene 08 Diferencia 

Región 

17.9 18.1 +0.2

9.3 8.4 -0.9

12.4 11.2 -1.1

44.0%
40.7%

24.7% 26.6%

12.4%14.2%

10.0%

30.0%

50.0%

Jul-07 Nov 07- Ene 08

Muy fácil Algo fácil Nada fácil
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 246, febrero de 2008.
Vivienda nacional
17 al 22 de enero 

de 2008

Seguridad pública y justicia 

Legalización de las drogas

Legalizar la marihuana

74.3%

18.7%

73.9%

22.3%

70.0%

26.5%
May 07 -

Jul 07

Ago 07 -
Oct- 07

Nov 07-
Ene 08

No Sí

Legalización de las drogas

% de acuerdo en legalizar la marihuana
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 246, febrero de 2008.

Vivienda nacional
17 al 22 de enero 

de 2008

Confianza en las instituciones

Escala de 0 a 10

Operativos contra el crimen organizado 

Enero 2007

Percepción de la inseguridad

7.9%

6.7%

5.8%

Ejército

Suprema
Corte de
Justicia

Policía

Operativos contra el crimen organizado

Opinión 

Fecha

Enero 
208

Enero 
2007

Éxito Fracaso Saldo 

47.1 23.2 +23.9

55.1 25.9 29.2

Enero 2008

Ns/Nc
7.6%

Correcto
83.9%

Incorrecto
8.5%

Utilizar al Ejército

Ns/Nc
4.1%

Correcto
83.2%

Incorrecto
12.7%
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Seguridad pública y justicia 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 246, febrero de 2008.

Vivienda nacional
17 al 22 de enero 

de 2008

Operativos contra el crimen organizado

¿Le gustaría un operativo en su ciudad?

Fecha

Enero 208

Enero 2007

Sí le 
gustaría

No le 
gustaría Saldo 

73.2 10.8 62.4

77.4 13.4 64.0
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5
Confianza en las 
instituciones 
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Si tuviera que calificar a las instituciones de 0 a 10 como en la 
escuela, donde 10 es mucha confianza y 0 es nada de confianza, 

¿Qué calificación le daría usted a…?

Evaluación de las instituciones

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, marzo de 2008.

Vivienda nacional
del 15 al 19             

de febrero de 2008

5.1

4.7

5.1

5.3

5.0

6.3

6.3

-

5.7

7.0

7.1

7.7

7.7

-

Sep.

4.9

4.6

5.2

5.2

4.8

6.0

5.8

-

5.7

6.6

6.8

7.6

7.0

-

Ago.

7.47.36.97.0

8.0

7.8

8.2

7.8

7.7

8.1

7.7

7.7

8.1

7.7

7.5

-

5.85.64.95.0La policía

5.95.25.04.7Los senadores

5.55.34.74.8Los sindicatos

5.54.84.54.2Los diputados 

5.95.25.14.7Los partidos 
políticos 

6.86.36.15.7La Suprema Corte 
de Justicia

6.86.56.26.1El Presidente de la 
República 

----Los bancos

6.36.05.35.3Los empresarios

7.37.17.16.7Instituto Federal 
Electoral 

Los medios de 
comunicación

Dic.Oct.Jul.Abr.

La Iglesia 

El Ejército

2004

Las universidades

2005
Institución 

Sigue
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Confianza en las instituciones 

5.5

5.9

5.9

5.9

5.8

6.7

6.8

6.9

6.8

6.9

7.5

7.9

7.8

7.9

Dic 07 -
Feb

2008

8.4

5.8

6.1

6.2

6.1

6.8

7.0

6.9

6.2

7.4

7.6

8.0

8.3

8.4

Nov.

6.2

6.1

6.2

6.3

6.3

6.8

6.9

7.1

6.5

6.9

7.2

7.8

7.9

8.0

Ago.

6.3

-

-

-

-

-

6.6

-

6.6

6.9

-

7.5

7.7

-

Jul.

6.0

-

-

-

-

-

6.9

-

6.3

7.9

-

7.8

8.1

-

Jun.

6.2

5.8

5.9

6.1

6.0

6.6

6.9

7.0

6.5

7.8

7.8

8.0

7.8

8.2

May.

6.2

5.9

6.0

5.9

5.8

6.4

7.3

-

6.3

7.8

7.6

8.0

7.9

-

Mar.

7.57.37.4

7.8

8.0

7.9

8.2

8.1

8.2

7.6

7.7

7.9

5.86.35.5La policía

5.65.85.7Los senadores

5.75.45.8Los sindicatos

5.85.65.6Los diputados 

5.35.65.9Los partidos 
políticos 

6.76.76.2La Suprema Corte 
de Justicia

6.76.06.9El Presidente de la 
República 

7.17.26.6Los bancos

6.86.86.3Los empresarios

6.66.97.1Instituto Federal 
Electoral 

Los medios de 
comunicación

Sep -
NovFeb.Feb.

La Iglesia 

El Ejército

2006

Las universidades

2007

Institución 

Si tuviera que calificar a las instituciones de 0 a 10 como en la 
escuela, donde 10 es mucha confianza y 0 es nada de confianza, 

¿Qué calificación le daría usted a…?

Finaliza

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, marzo de 2008.

Vivienda nacional
del 15 al 19             

de febrero de 2008
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Confianza por segmentos de la población

Confianza en las instituciones 

Calificación promedio

5.45.65.65.65.4Los partidos 
políticos 

5.45.55.65.55.8Los diputados 

5.85.96.06.05.8Los sindicatos

5.86.05.96.05.9Los senadores

5.85.85.85.95.7La policía

6.56.86.86.86.7
La Suprema 
Corte de 
Justicia

6.76.96.86.96.7El Presidente de 
la República 

6.76.97.16.96.9Los bancos

6.76.96.76.76.9Los empresarios

6.77.07.17.06.9Instituto Federal 
Electoral 

7.47.57.57.67.4Los medios de 
comunicación

7.9

7.8

7.9

50+30-4918-29Mujer Hombre

7.9

7.9

7.9

7.88.07.7La Iglesia 

7.77.77.9El Ejército

8.0

Sexo 

7.9 8.0Las 
universidades

Edad 
Institución 

Sigue

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, marzo de 2008.

Vivienda nacional
del 15 al 19             

de febrero de 2008
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Confianza en las instituciones 

5.6

6.0

6.0

6.1

5.9

6.9

6.8

7.1

7.1

7.0

7.6

7.8

7.8

8.1

Universidad 
y más 

5.55.75.35.45.95.65.5Los partidos 
políticos 

5.95.85.65.96.25.95.8Los diputados 

5.96.05.66.16.05.95.9Los sindicatos

5.95.95.75.96.46.05.9Los senadores

5.8

6.7

6.8

6.9

6.8

6.9

7.5

7.9

7.8

7.9

Nacional 
(Feb.)

6.0

6.8

6.9

6.9

6.8

7.0

7.7

8.2

8.0

7.8

Sureste 

5.56.06.05.85.8La policía

6.46.97.16.76.6
La Suprema 
Corte de 
Justicia

6.36.87.46.86.8El Presidente de 
la República 

6.67.27.37.06.8Los bancos

6.66.77.36.86.6Los empresarios

6.47.07.67.06.9Instituto Federal 
Electoral 

7.37.57.67.57.5Los medios de 
comunicación

7.2

7.4

7.9

Centro 
de 

México 
BajíoNorteSecundaría / 

Preparatoria
Primaria 
o menos

8.0

7.8

7.8

8.57.98.1La Iglesia 

8.27.97.8El Ejército

7.8

Escolaridad

7.9 8.3Las 
universidades

Región 

Institución 

Confianza por segmentos de la población

Calificación promedio

Finaliza

Vivienda nacional
del 15 al 19             

de febrero de 2008

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, marzo de 2008.



-- 69 --

Confianza en las instituciones 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  febrero de 2008.

Telefónica nacional
11 de febrero         

de 2008

¿Qué tanta confianza tiene usted en las siguientes instituciones…?

17%35%28%14%
Ministros de la 
Suprema Corte de 
Justicia

34%31%27%6%Los partidos políticos 

29%

27%

38%

14%

20%

20%

21%

14%

17%

8%

16%

10%

13%

13%

7%

15%

7%

Nada 

17%23%42%

17%23%50%

32%27%20%Tribunal Federal 
Electoral

34%32%19%El gobierno

32%26%17%Procuraduría General 
de la República

31%30%15%La Suprema Corte de 
Justicia

33%29%14%Jueces

29%33%13%Organizaciones de 
empresarios

31%17%11%Policía Judicial

32%27%8%Sindicatos

36%26%7%Los diputados y 
senadores

28%39%22%Periódicos

32%

26%

25%

20%

24%

Poca 

26%24%Instituto Federal 
Electoral

35%27%La televisión

30%27%Comisión Nacional de 
Derechos Humanos

33%32%El Presidente de la 
República 

33%33%La radio

La Iglesia

El Ejército

Mucha RegularInstitución 

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%
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6
Cultura política  
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A continuación se presentan los resultados más relevantes, correspondientes a la décima 
segunda medición de Latinobarómetro 2007, en torno a temas como la satisfacción con 
la democracia, la política y la economía.

Latinobarómetro se integra con encuestas nacionales representativas de cada uno de los 
países participantes. En 1995, año en que inició, participaron ocho naciones: Argentina, 
Brasil, Chile, México, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela; en 1996 participaron 17 y 
para 2004, con la incorporación de República Dominicana, el estudio abarca 18 
naciones latinoamericanas.

Las láminas que se muestran a continuación pretenden exhibir el nivel en que se 
encuentra México dentro del conjunto de países de América Latina. Primero, se 
presentan láminas de conjunto y posteriormente se destacan algunas preguntas
relevantes para comparar a México con el promedio de la región y los países con los 
porcentajes más altos y bajos para cada caso.

A continuación se presentan los resultados más relevantes, correspondientes a la décima 
segunda medición de Latinobarómetro 2007, en torno a temas como la satisfacción con 
la democracia, la política y la economía.

Latinobarómetro se integra con encuestas nacionales representativas de cada uno de los 
países participantes. En 1995, año en que inició, participaron ocho naciones: Argentina, 
Brasil, Chile, México, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela; en 1996 participaron 17 y 
para 2004, con la incorporación de República Dominicana, el estudio abarca 18 
naciones latinoamericanas.

Las láminas que se muestran a continuación pretenden exhibir el nivel en que se 
encuentra México dentro del conjunto de países de América Latina. Primero, se 
presentan láminas de conjunto y posteriormente se destacan algunas preguntas
relevantes para comparar a México con el promedio de la región y los países con los 
porcentajes más altos y bajos para cada caso.

Informe Latinobarómetro 2007
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Fuente: Informe Latinobarómetro 2007, noviembre 2007.
Vivienda nacional

en 18 países entre el
7 de septiembre y el 9 de 

octubre de 2007.

¿Cómo calificaría en general, la situación económica actual del país? 
¿Diría usted que es muy buena, buena, mala, muy mala?

“Muy buena” más “Buena”

5%
8%

15%
16%

17%
18%

19%
19%

20%
20%

20%
21%

22%
23%

25%
26%

26%
26%

52%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Venezuela 
Brasil

R. Dominicana
Ecuador

Chile
Uruguay

Costa Rica
Promedio América Latina 

Honduras
Colombia

Bolivia
Panamá

El Salvador
Guatemala

Argentina
México

Nicaragua
Perú

Paraguay

¿En los próximos doce meses cree usted que, en general, la situación económica del 
país será mucho mejor, un poco mejor, igual, un poco peor o mucho peor que ahora?

“Mucho mejor” y “Un poco mejor”

16%
20%

21%
24%

26%
26%

27%
28%

29%
31%

31%
32%

34%
34%

35%
35%

36%
37%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Venezuela 
Uruguay

Bolivia
Brasil

Nicaragua
Rep. Dominicana

Panamá
Guatemala

Colombia
Promedio América Latina

Ecuador
Argentina

Chile
México

Honduras
Costa Rica

Perú
El Salvador

Paraguay

Cultura política 
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¿Y en los próximos doce meses, cree que su situación económica y la de su 
familia será mucho mejor, un poco mejor, casi igual, un poco peor, o mucho 

peor que la que tiene hoy?

¿Está usted muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy desacuerdo0 
con cada una de las frases que le voy a leer? La economía de mercado es el 

único sistema con el que (país) puede llegar a ser desarrollado. 

Fuente: Informe Latinobarómetro 2007, noviembre 2007.
Vivienda nacional

en 18 países entre el
7 de septiembre y el 9 de 

octubre de 2007.

“Mucho mejor” más “Un poco mejor”

26%
34%

36%
38%

38%
40%

41%
43%

46%
46%

47%
47%

49%
51%

54%
57%

60%
61%

61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Venezuela 
Colombia

Brasil
Costa Rica
Nicaragua
Hondoras

Bolivia
México

Rep. Dominicana
Paraguay

Promedio América Latina
Ecuador

Perú
Guatemala

Panamá
Uruguay

Argentina
Chile

El Salvador

“Muy de acuerdo” más “De acuerdo”

31%
31%

36%
40%

41%
41%

42%
44%

47%
47%

47%
48%

49%
52%

54%
58%
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Informe Latinobarómetro 2007



-- 74 --

¿Está usted muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo 
con las siguientes afirmaciones? “La democracia puede tener problemas, pero es 

el mejor sistema de gobiernpo”

Fuente: Informe Latinobarómetro 2007, noviembre 2007.
Vivienda nacional

en 18 países entre el
7 de septiembre y el 9 de 

octubre de 2007.

“Muy de acuerdo” más “De acuerdo”

49%
53%

60%
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66%
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72%

72%
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En general, ¿Diría usted que está muy satisfecho, más bien satisfecho, no muy 
satisfecho o nada satisfecho con el funcionamiento de la democracia en (país)?

“Muy satisfecho” más “Más bien satisfecho”
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17%
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¿Usted aprueba o desaprueba la gestión del gobierno 
encabezada por el presidente (nombre)

Fuente: Informe Latinobarómetro 2007, noviembre 2007.
Vivienda nacional

en 18 países entre el
7 de septiembre y el 9 de 

octubre de 2007.

“Aprueba”

17%
27%

29%
38%

46%
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58%
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Por favor, dígame, para cada uno de los grupos/instituciones o personas 
mencionadas en la lista. ¿Cuánta confianza tiene usted en ellas: mucha, algo, 

poca o ninguna confianza en…? “Partidos políticos”

“Mucha más Algo”
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12%

13%
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En general, ¿puede usted decir que 
vivir en (país) es cada día más seguro. 
Igual de seguro o más inseguro? Diría 

usted que es…

Fuente: Informe Latinobarómetro 2007, noviembre 2007.

Vivienda nacional
en 18 países entre el

7 de septiembre y el 9 de 
octubre de 2007.
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¿Ha sido usted o algún pariente 
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delito en los últimos doce meses?
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¿Diría usted que se encuentra muy 
satisfecho, más bien satisfecho, no muy 
satisfecho o nada satisfecho con la salud 

a la que tiene acceso?
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Percepción de las elecciones y la intención de participar en ellas

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 237, enero de 2008.
Vivienda nacional

del 7 al 12 de 
diciembre de 2007

Si el domingo hubiera elecciones, considerando todas las instituciones, leyes y 
ciudadanos que participan, ¿qué tan limpias cree usted que sería esas elecciones?
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Sí el  próximo domingo hubiera elecciones en su estado para elegir por ejemplo 
a un gobernador, ¿qué tan probable es que usted fuera a votar?

0
10
20
30
40
50
60
70
80

N
ac

io
na

l /
 D

ic
ie

m
br

e 
20

07

H
om

br
e

M
uj

er

18
-2

5 
añ

os

30
 a

 4
9 

añ
os

50
 y

 m
ás

 a
ño

s

P
rim

ar
ia

 o
 m

en
os

S
ec

un
da

ria
 / 

P
re

pa
ra

to
ria

U
ni

ve
rs

id
ad

 o
 m

ás

U
rb

an
o

R
ur

al

N
or

te

B
aj

ío

C
en

tro
 d

e 
M

éx
ic

o

S
ur

es
te

P
an

is
ta

P
rii

st
a

P
er

re
di

st
a

N
in

gu
no

Muy probable
Poco probable
Nada probable o no iría a votar
Ns/Nc

Edad

Escolaridad

Región 

Identidad partidista 
Sexo

Localidad



-- 78 --

Cultura política 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 237, enero de 2008.

Vivienda nacional
del 7 al 12 de 

diciembre de 2007

Si usted es elegido por el IFE para participar como funcionario voluntario en una 
casilla en las próximas elecciones, ¿qué tantas ganas tiene usted de participar?
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Si el domingo hubiera elecciones, considerando todas las instituciones, leyes y 
ciudadanos que participan, ¿qué tan limpias cree usted que sería esas elecciones?
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 237, enero de 2008.
Vivienda nacional

del 7 al 12 de 
diciembre de 2007

Sí el próximo domingo hubiera elecciones en su estado para elegir por ejemplo a 
un gobernador, ¿qué tan probable es que usted fuera a votar?
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Total 

Recientemente se aprobó una ley que sustituye a consejeros del IFE y establece 
nuevas reglas para las campañas electorales, en su opinión, ¿con esta nueva ley 

tendremos mejores, iguales o peores elecciones?
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7
Gobernantes en América 
Latina y el mundo 
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Aprobación de mandatarios 

17%Mes 52Nov. 07Nicanor Duarte Frutos Paraguay30.

21%Mes 12Dic. 07Daniel OrtegaNicaragua 29.

25%Mes 20Dic. 07Romano ProdiItalia 28.

76%Mes 22Ago. 07Angéla MerkelAlemania2.

27%Mes 47Nov. 07Óscar Berger *Guatemala27.

45%APROBACIÓN PROMEDIO DE MANDATARIOS EN AMÉRICA

49%Mes 8Ene. 08Nicolas SarkozyFrancia17.

46%Mes 40Nov. 07Leonel Fernández República 
Dominicana

18.

39%Mes 22Dic. 07Michelle BacheletChile19.

35%Mes 8Ene. 08Yasuo FukudaJapón20.

34%Mes 85Ene. 08George W. BushE.U.A21.

33%Mes 21Sep. 07Manuel ZelayaHonduras22.

33%Mes 18Dic. 07Alan GarcíaPerú23.

32%Mes 84Dic. 07Gloria Macapagal ArroyoFilipinas24.

31%Mes 6Dic.07Gordon BrownGran Bretaña25.

30%Mes 23Dic. 07Stephen HarperCanadá26.

16.

15.

14.

13.

12.

11.

10.

9.

8.

7.

6.

5.

4.

3.

1.

Ranking

APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES POR SU GESTIÓN

50%Mes 59Nov. 07Luiz Inácio Lula da Silva Brasil 

51%Mes 42Nov. 07Antonio SacaEl Salvador

52%Mes 45Dic. 07José Luis Rodríguez Zapatero España 

52%Mes 34Dic. 07Tabaré VázquezUruguay

56%Mes 24Dic. 07Evo Morales Bolivia

57%Mes 39Nov. 07Martín TorrijosPanamá

58%Mes 1Dic. 07Cristina FernándezArgentina 

60%Mes 18Oct. 07Óscar AriasCosta Rica 

60%Mes 13Dic. 07Felipe Calderón Hinojosa México 

61%Mes 1Dic.07Kevin RuddAustralia

61%Mes 108Dic.07Hugo Chávez Frías Venezuela 

63%Mes 31Nov. 07Donald TsangHong Kong

64%Mes 12Dic. 07Rafael Correa Ecuador

75%Mes 92 Ago. 07Vladimir PutinRusia 

78%Mes 64Nov. 07Álvaro Uribe Colombia 

Aprobación
Mes de gestión al 
momento de la 

evaluación

Fecha de 
evaluaciónMandatarioPaís

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 246, enero de 2008.
Encuestas nacionales

en cada país
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8
Migración a Estados 
Unidos
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Fuente: Reforma, 16 de diciembre de 2007, p. 20.

Vivienda nacional
del 16 al 18 y el 21   

de noviembre        
de 2007

¿Usted o algún familiar cercano 
tiene planes de emigrar a Estados 

Unidos para trabajar?

7%
17%

2%

73%

1%

Sí, usted Sí, un
familiar
cercano

Sí,
ambos

No No sabe

Porcentaje que planea emigrar, 
según la región del país donde vive.

2%18%5%25%Centro 

1%

2%

1%

Ambos 

15%

20%

18%

Familiar 
cercano

8%

5%

11%

Usted

24%Norte

27%Sur

30%Centro-
Occidente

TotalRegión 

¿Qué tan probable es que usted emigre a 
EU en los próximos 2 o 3 años?

7% 8% 10% 73% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muy probable Algo Poco
Nada probable No sabe

Si usted emigrara a EU, ¿ya sabe a qué
estado o ciudad se iría?

76% 24%

34% 66%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Todos

Quienes es muy
probable que

emigren

Sí No

Migrantes mexicanos en Estados Unidos 
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Migrantes mexicanos en Estados Unidos 

Fuente: Reforma, 16 de diciembre de 2007, p. 20.

Vivienda nacional
del 16 al 18 y el 21   

de noviembre        
de 2007

¿A dónde se iría? (Porcentaje de 
menciones por estado, incluye ciudades) ¿A cuántas personas conoce que 

viven ahí?

20%Otros

2%Carolina

2%Colorado

3%Florida (Miami)

4%Nevada (Las Vegas)

5%Arizona

5%Nueva York

7%Ilinois (Chicago)

18%Texas (San Antonio, Houston, Dallas, 
MacAllen)

34%California (San Diego, Los Ángeles, San 
Francisco)

Promedio de personas que conocen en 
Estados Unidos. 

¿Tiene usted familiares cercanos que 
viven en EU?

19%Más de 10

13%Entre 9 y 10

8%Entre 7 y 8

17%Entre 5 y 6

19%Entre 3 y 4

24%Entre 1 y 2

15.3Quienes han ido a 
buscar trabajo 

10.9Quienes visitaron EU los 
últimos tres años

Quienes ya han ido a 
trabajar

Quienes tienen familiares 
en EU

12.5

10.7Quienes es muy 
probable que emigren

8.9

8.5Todos

Promedio

Sí
58%

No
42%
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Fuente: Reforma, 16 de diciembre de 2007, p. 20.
Vivienda nacional

del 16 al 18 y el 21   
de noviembre        

de 2007

¿Sus familiares que viven en Estados 
Unidos le envían dinero a usted o su 

familia?

¿Usted ha visitado los EU?

Migrantes mexicanos en Estados Unidos 

No
57%

Sí
43%

Sí, en los 
últimos tres 

años
11%

No
80%

Sí, hace 
más de tres 

años
9%

¿Fue a EU a pasear, a trabajar, a buscar un trabajo, o a estudiar?

4%Otra razón

Para trabajar, buscar 
trabajo

3%Para estudiar

31%

62%A pasear

En los últimos 
tres años 
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Ley anti-inmigrantes

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  enero de 2008.

Recientemente entró en vigor una nueva ley en Arizona, Estados Unidos, 
que prohíbe a los empresarios emplear a inmigrantes indocumentados. 

Dígame, ¿qué sensación le causa ésta noticia?

9%

9%

4%

2%

4%

15%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Malestar, disgusto, enojo, 
indignación, coraje 

Tristeza, decepción, pena

Preocupación, angustia

Impotencia 

Buena, bien, bienestar 

Ninguna, indiferencia

Ns/Nc 

Al sumar  “Otros” = 100%

Telefónica nacional
16 y 17 de enero    

de  2008
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9
Temas relevantes de la 
coyuntura política 
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Evaluación  Educativa 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, diciembre de 2007.

La evaluación de los estudiantes mexicanos del nivel secundaria que 
participaron en las pruebas PISA aplicadas por la Organización para el 

Desarrollo y Cooperación Económica fue desfavorable y México aparece 
en el último lugar entre los 30 países miembros evaluados. Dígame ¿a qué

atribuye el bajo nivel de la calidad educativa que registraron los 
resultados de estas pruebas?

11%

1%

2%
7%

8%

9%
9%

11%

38%Falta de capacitación de los maestros 

Los niños no estudian

Los padres no ponen atención a sus hijos

Hay malos maestros

Los maestros no enseñan bien

Falta de atención de los alumnos

Los planes de estudio no son correctos

Falta de apoyo del gobierno

Ns/Nc

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

Telefónica nacional
11 de diciembre      

de 2007
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Conflicto campesino 

Los campesinos que protestaron no quieren hablar con el secretario de 
Agricultura, Alberto Cárdenas, porque dicen que no sirve de nada. El gobierno lo 

que hizo fue meter al secretario del Trabajo a negociar con los campesinos. 
¿Usted cree qué esté bien que el secretario del Trabajo esté encabezando las 

negociaciones o piensa que el presidente Calderón debería cambiar al secretario 
de Agricultura por alguien que pueda negociar con los campesinos?

Está bien que 
el secretario 
del Trabajo 

esté 
encabezando 
las negocia-

ciones
9%

Calderón 
debería 

cambiar al 
secretario de 

Agricultura
83%

No sabe
8%

Fuente: Milenio Diario, 18 de junio de 2007, p. 5, con base en una encuesta de María de las Heras.

Telefónica nacional
2 de febrero

de 2007

A 14 años de que entró en vigor el Tratado de Libre Comercio con Estados 
Unidos, ¿usted considera que dicho tratado ha beneficiado a México o considera 

que lo ha perjudicado?

No sabe
15%

Perjudicado
43%

Beneficiado
39%

Ha sido lo 
mismo

3%
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Temas relevantes de la coyuntura política 

Fuente: Milenio Diario, 18 de junio de 2007, p. 5, con base en una encuesta de María de las Heras.

Telefónica nacional
2 de febrero

de 2007

En los últimos años, México pasó de ser un país autosuficiente en la producción  
de maíz a ser un país que compra el grano al extranjero, porque ahora se plantan 
otros productos que se venden en Estados Unidos. ¿Si usted tuviera el poder para 

decidir qué hacer en el campo qué haría?

Seguir 
vendiendo  a 

EU otros 
productos y 

con esos 
dólares 

importar maíz 
23%

Regresar a 
sembrar maíz 

para ser 
autosuficiente

71%

No sabe
6%

El jueves pasado hubo una marcha a escala nacional de las organizaciones 
campesinas de México exigiendo que se renegocie el tema del sector 

agropecuario del TLC, porque como está, el campo mexicano se va a ir a la ruina. 
Por su parte, las autoridades afirman que discutir ese punto con Estados Unidos 
puede afectar otros temas del tratado en los que México saca provecho. ¿Usted 

piensa que el gobierno mexicano…?

No sabe
8%

Se debe 
arreglar la 

situación del 
campo por 

otra vía
53%

Se debe 
renegociar 

el tema 
agrope-
cuario, 

aunque eso 
afecte otros 
puntos del 

TLC
39%
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 246, enero de 2008.
Vivienda nacional

del 17 al 22            
de enero de 2008

¿Qué tanto le preocupa que el clima esté cambiando?
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?

Cada vez hace más calor y más frío, es decir, el clima es más extremoso
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 246, enero de 2008.
Vivienda nacional

del 17 al 22            
de enero de 2008

¿Está usted de acuerdo o desacuerdo con las siguientes afirmaciones?

Edad

Escolaridad

Región

El clima siempre ha sido igual 

Temas relevantes de la coyuntura política 
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Si el clima en el mundo cambia la vida se volverá más difícil

Sexo

Nivel 
socioeconómico

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%
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Explosión en la Ciudad de México  

Fuente: Milenio Diario, 25 de febrero de 2008, p.35, con base en una encuesta de María de las Heras.

Telefónica nacional
23 de febrero

de 2008

La semana pasada hubo un explosión en 
la Ciudad de México que dejó un 

muerto y varios heridos. Por lo que 
usted sabe o ha escuchado, ¿cree que 
esta explosión fue un evento aislado  y 

es difícil que se repita o cree que se 
pueden seguir repitiéndose este tipo de 

eventos en la Ciudad de México?

No sabe
4%

Se puede 
seguir 

repitiendo 
este tipo de 

eventos
68%

Fue un 
evento 

aislado y es 
difícil que se 

repita
28%

¿A raíz de este suceso a usted le da 
más miedo transitar por lugares 

públicos o no?

Igual
4%

Sí
42%

No
54%

En su opinión, ¿quién cree que debe 
responsabilizarse de la investigación de la 

explosión el gobierno capitalino o el 
gobierno federal?

No sabe
2%

El gobierno 
capitalino

36%

El gobierno 
federal
32%

Ambos
30%

¿Usted considera que el gobierno del 
Distrito Federal debe invertir para poner 

más cámaras de vigilancia en zonas 
estratégicas o no?

Sí
84%

No
16%
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Temas relevantes de la coyuntura política 

Fuente: Excélsior, 10 de marzo de 2007, p. 7, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
6 y 7 de marzo       

de 2008

PEMEX afirma que no cuenta con el dinero ni la tecnología suficientes 
para extraer el petróleo de las aguas profundas del Golfo de México. 

Tomando en cuenta esta situación ¿qué prefiere usted?

9%

30%

12%

49%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Que se permita a empresas privadas participar en 
la explotación y extracción de petróleo en aguas 

profundas pagando por este servicio 

Que se permita  a empresas privadas participar 
si PEMEX se tarda mucho en desarrollar esa 

tecnología

Que no se saque el petróleo de las aguas 
profundas y no haya ganancias hasta que PEMEX 
desarrolle la tecnología adecuada para hacerlo 

No sabe/ No contestó 

Dígame si recientemente vio o escuchó
en la televisión o la radio un anuncio de 

PEMEX sobre el petróleo mexicano

Ns/Nc
2%

Si vio/ 
escuchó

46%

No vio/ 
escuchó

52%

¿Cree que es cierto o falso lo que 
difunde el anuncio? (De 46% de 
enterados del anuncio de PEMEX)

Falso
16%

Cierto
58%

Cierto en 
parte
12%

Ns/Nc
14%
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Fuente: Excélsior, 10 de marzo de 2007, p. 7, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
6 y 7 de marzo       

de 2008

Con lo que usted sabe o ha escuchado, de las siguientes, ¿qué se acerca 
más a lo que usted piensa sobre la situación del petróleo en México?

5%

13%

35%

47%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

México cuenta con mucho petróleo, pero se 
ha vuelto difícil extraerlo porque está en 

aguas profundas  

En México se están agotando los 
yacimientos de petróleo 

México cuenta con mucho petróleo y 
podremos seguir extrayéndolo durante 

los próximos años 

No sabe/ No contestó 

Andrés Manuel López Obrador insiste en que para sacar adelante a PEMEX se 
necesita invertir más dinero, pero que no es necesario recurrir a la tecnología 
de otros países porque México la puede desarrollar solo. ¿Qué prefiere usted?

Inversión extranjera en PEMEX 

7%

62%

31%

Que PEMEX no recurra a la tecnología 
otros países aunque el desarrollo de 

ésta tarde varios años y mientras tanto 
sigamos sin explotar el petróleo de las 
aguas profundas del Golfo de México 

Que PEMEX se asocie con empresas 
petroleras extranjeras en algunas áreas para 
que con su tecnología se obtenga ganancias 

para México en el corto plazo

No sabe/ No contestó 
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Fuente: Excélsior, 10 de marzo de 2007, p. 7, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
6 y 7 de marzo       

de 2008

Para lograr extraer el petróleo de aguas profundas hay varias opciones de 
colaboración entre PEMEX y empresas petroleras. De las siguientes, 

estaría de acuerdo o en desacuerdo con que…

PEMEX se asocie con empresas petroleras 
de gobiernos como Brasil o Noruega 

PEMEX  se asocie con la mejor empresa petrolera 
extranjera (British Petroleum Company) en 

explotación de aguas profundas, aunque esta sea 
la que expropiamos en 1938 

PEMEX se asocie con empresas 
petroleras privadas extranjeras  

PEMEX se asocie con empresas 
petroleras norteamericanas 

Cuba y Estados Unidos ya explotan, en la parte que les corresponde de su 
mar territorial, el petróleo del Golfo de México, mientras que México aún no 

lo explota. ¿Por qué cree usted que nuestros país aún no lo hace?

Temas relevantes de la coyuntura política 

26% 69% 5%

36% 60% 4%

43% 46% 11%

50% 44% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

De acuerdo/ en parte Desacuerdo/ en parte Ns/Nc 

26%

2%

2%

2%

3%

3%

5%

23%

28%No cuenta con los recursos necesarios

No cuenta con la tecnología necesaria

Le falta una buena administración

Por la corrupción

No es necesario

El gobierno no quiere intervenir

Estados Unidos no lo permite

Por falta de equipo y maquinaria

No sabe/No contestó
Al sumar  “Otro” = 100%
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Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

1 530 ciudadanos 
mayores de 18 años. Con 

nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/-2.5%.

Reforma, 16
de 

diciembre          
de 2007, 

con base en 
una encuesta 
publicada en 

el 
suplemento 
Enfoque,  p. 

4 

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

Nacional Vivienda 
17 y 18 de 

noviembre de 
2007

Actividades 
del poder 
legislativo 

Reforma 
electoral y la 

opinión 
pública 

1 530 ciudadanos 
mayores de 18 años. Con 

nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/-2.5%.

Reforma, 16
de 

diciembre          
de 2007, p. 

A20 

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

NacionalVivienda
16 al 18 y el 21 
de noviembre 

de 2007

Migración a 
Estados 
Unidos 

Manifiestan 
deseo de 

emigrar a EU 

400 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza        
de 95% y margen          

de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
Nacional Telefónica 

11 de 
diciembre de 

2007
Educación

Resultados de 
las pruebas 

PISA

1200 entrevistas, muestra 
trietápica probabilística 
en 2 etapas y por cuotas 
en la etapa final +/ 2.8% 

(sólo México).

Informe 
Latinoba-
rómetro

2007 
www.latinob
arometro.org

Olivares Plata 
Opinión y 

mercado (sólo 
México)

NacionalVivienda

Entre el 7 de 
septiembre y el 
9 de octubre de 

2007

México en el 
Mundo

Informe 
Latinobaró-
metro 2007

1 000 ciudadanos 
mayores de edad. Nivel 
de confianza de 95% y 

margen de error no 
sobrepasa el +/- 4%.

Consulta 
Mitofsky 

Consulta 
Mitofsky Nacional Vivienda 

Del 15 al 19  
de febrero de 

2008

Evaluación de 
las 

instituciones 

Confianza en 
las 

instituciones 

407 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza        
de 95% y margen          

de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
Nacional Telefónica 

13 y 14 de 
diciembre de 

2007

Cultura 
Política 

Selección de 
los nuevos 

consejeros del 
IFE 

407 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza        
de 95% y margen          

de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
Nacional Telefónica 

13 y 14 de 
diciembre de 

2007

Cultura 
Política 

Aplazan 
nombramiento 

de tres 
consejeros del 

IFE 

Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza
FuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

No se especificaConsulta 
Mitofsky. 

Consulta 
Mitofsky 

No se
especifica

No se 
especifica

No se 
especifica

Gobernantes 
en América 

Latina 

Aprobación de 
mandatarios 
en América y 

el Mundo 

401 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza        
de 95% y margen          

de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
NacionalTelefónica6 y 7 de febrero  

de 2008

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo

Imagen del 
presidente 

Felipe 
Calderón 

400 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
Nacional Telefónica 16 y 17 de 

enero de 2008 

Migración a 
Estados 
Unidos 

Ley anti-
inmigrantes 

400 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza        
de 95% y margen          

de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
NacionalTelefónica

16 y 17          
de enero        
de 2008  

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo

Visita del 
Presidente 
Calderón a 
Guatemala 

400 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/-5%.

Excélsior, 30 
de 

diciembre 
de 2007, p. 
4, con base 

en una 
encuesta 

Ulises 
Beltrán y 
Asociados

Excélsior, 30 
de diciembre 
de 2007, p. 4, 
con base en 
una encuesta 
Ulises Beltrán 
y Asociados. 

Nacional Telefónica 
19 y 20 de 

diciembre de 
2007

Evaluación de 
la economía 

Confían en 
que su bolsillo 

mejorará

400 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/-5%.

Excélsior, 21 
de enero de 
2008, pp. 4, 
con base en 
una encuesta 

Ulises 
Beltrán y 
Asociados

Excélsior, 21 
de enero de 
2008, p. 4, 
con base en 
una encuesta 
Ulises Beltrán 
y Asociados. 

NacionalTelefónica17 y 18 de 
enero de 2008

Evaluación 
del Poder 
Legislativo

Ven tintes 
electorales en 

cambio al 
gabinete 

400 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza        
de 95% y margen          

de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
NacionalTelefónica

9, 10 15 y 16 
de enero        
de 2008

Evaluación 
del Poder 
Legislativo 

Trabajo 
Legislativo 

Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza
FuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

1 000 entrevistas  a 
ciudadanos mayores de 
18 años, con margen de 
error de +/- 3.5% y nivel 

de confianza de 95%. 

El Universal, 
5 de febrero 
de 2008, pp. 

A1 y A8

Coordinación 
de 

Investigación 
y Opinión 

Pública de El 
Universal 

Nacional Vivienda 26 al 30 de 
enero de 2008

Evaluación 
del Poder  
Ejecutivo 

Mejora la 
imagen 

presidencial 

1 000 ciudadanos 
mayores de edad. 

Nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/ 3.1%.

Consulta 
Mitofsky. 

Consulta 
Mitofsky Nacional Vivienda Diciembre de 

2007

Evaluación de 
la economía 

Cambio de 
año 2007-

2008 ¿cómo se 
siente el 

mexicano?

610 ciudadanos mayores 
de 18 años. Con nivel de 

confianza de 95% y 
margen de error de +/-

4%.

Reforma, 27
de enero         
de 2008, 

p.2, sección: 
Ciudad

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

DF Telefónica 12 de enero   
de 2008

Evaluación de 
la economía Cuesta de 

enero 

750 entrevistas  a 
ciudadanos mayores de 
18 años, con margen de 
error de +/- 3.5% y nivel 

de confianza de 95%. 

El Universal, 
13 de 

diciembre 
de 2007, pp. 

A1 y C4

Coordinación 
de 

Investigación 
y Opinión 

Pública de El 
Universal 

DF Vivienda 
23 al 26 de 

noviembre de 
2007

Seguridad 
pública y 
justicia 

Perciben leve 
alza en 

inseguridad 

500 ciudadanos mayores 
de edad. Nivel de 

confianza de 95% y 
margen de error no 

sobrepasa el +/- 4.5%.

Milenio 
Diario, 16 
de julio de 
2007,    p.6

María de las 
HerasNacional Telefónica 2 de febrero de 

2008

Temas 
relevantes de 
la coyuntura 

política 

83% “se debe 
cambiar a 

Alberto 
Cárdenas por 
alguien que 

pueda 
negociar con 

los 
campesinos”

400 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/-5%.

Excélsior, 4 
de febrero 

de 2008, p. 
6, con base 

en una 
encuesta 

Ulises 
Beltrán y 
Asociados

Excélsior, 4  
de febrero   

de 2008, p. 6, 
con base en 
una encuesta 
Ulises Beltrán 
y Asociados. 

Nacional Telefónica 10 y 29 de 
enero de 2008

Evaluación 
del Poder 
Legislativo 

Tachan de 
flojo al 

Congreso 

Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza
FuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

1 000 ciudadanos 
mayores de edad. Nivel 
de confianza de 95% y 
margen de error de +/-

3.1%

Consulta 
Mitofsky. 

Consulta 
Mitofsky Nacional Vivienda 

Del 17 al 22  
de enero        
de 2008

Temas 
relevantes de 
la coyuntura 

política 

El cambio 
climático ya 

preocupa 

600 ciudadanos mayores 
de 18 años. De los 

cuales 200 son 
fumadores frecuentes, 

200 son fumadores 
ocasionales y 200 no 

fumadores. 378 se 
hicieron vía telefónica  y 

222 en 23  puntos de 
afluencia de la ciudad. 
Con nivel de confianza 
de 95% y margen de 

error de +/-4%.

Reforma, 26
de febrero         
de 2008, 

p.4, sección: 
Ciudad

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

DF 

Telefónica 
y 23 

puntos de 
afluencia 

de la 
ciudad

19 y 20          
de febrero      
de 2008  

Actividades 
del Poder 
Legislativo 

Ley de no 
Fumar 

400 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/-5%.

Excélsior, 18 
de febrero 

de 2008, p. 
6, con base 

en una 
encuesta 

Ulises 
Beltrán y 
Asociados

Excélsior,18
de febrero   

de 2008, p. 6, 
con base en 
una encuesta 
Ulises Beltrán 
y Asociados. 

Nacional Telefónica15 de febrero 
de 2008

Actividades 
del Poder 
Legislativo 

Apoyan el 
proyecto 
federal en 
contra del 

tabaquismo 

402 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
Nacional Telefónica7 y 8 de febrero 

de 2008
Evaluación de 
la economía

Fonda 
Nacional de 

Infraestructura 

850 ciudadanos mayores 
de 18 años. Con nivel de 

confianza de 95% y 
margen de error de +/-

3.4%.

Reforma, 18
de febrero         
de 2008, 

p.11, 
sección: 
Negocios

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

Nacional Telefónica9 de febrero   
de 2008

Evaluación de 
la economía 

Expectativas 
económicas 

600 entrevistas a 
ciudadanos mayores de 

edad. Nivel de confianza 
de 95% y margen de 

error de +/-4%.

Carta 
paramétricaParametría Nacional Vivienda 26 y 27 de 

febrero de 2008

Evaluación de 
la economía

Con alza de 
precios, 
gobierno 
reprueba 

Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza
FuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

400 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/-5%.

Excélsior, 10 
de marzo  

de 2008, p. 
7, con base 

en una 
encuesta 

Ulises 
Beltrán y 
Asociados

Excélsior,10
de marzo     

de 2008, p. 7, 
con base en 
una encuesta 
Ulises Beltrán 
y Asociados. 

Nacional Telefónica6 y 7 de marzo 
de 2008

Temas 
relevantes de 
la coyuntura 

política

Avalan capital 
externo 
(PEMEX)

500 ciudadanos mayores 
de edad. Nivel de 

confianza de 95% y 
margen de error no 

sobrepasa el +/- 4.5%.

Milenio 
Diario, 25
de febrero 
de 2008,    

p.35

María de las 
HerasNacional Telefónica23 de febrero    

de 2008

Temas 
relevantes de 
la coyuntura 

política

68% cree que 
se pueda 
repetir el 

bombazo de 
Insurgentes 

1 000 ciudadanos 
mayores de edad. Nivel 
de confianza de 95% y 
margen de error de +/-

3.1%

Consulta 
Mitofsky. 

Consulta 
Mitofsky Nacional Vivienda 

Del 26 al 30 de 
mayo, del 28 al 
30 de junio, del 

27 al 31 de 
julio, 24 al 28 
de agosto, del 

26 al 30 de 
septiembre, del 

17 al 22 de 
octubre, del 9 

al 13 de 
noviembre, del 

7 al 12 de 
diciembre de 
2007 y del 17 
al 22 de enero 

de 2008

Seguridad 
pública y 
justicia 

Percepción 
ciudadana 
sobre la 

seguridad en 
México 

(México unido 
contra la 

delincuencia 
A.C.)

1 000 ciudadanos 
mayores de edad. Nivel 
de confianza de 95% y 
margen de error de +/-

3.1%

Consulta 
Mitofsky. 

Consulta 
Mitofsky Nacional Vivienda 

Del 17 al 22  
de enero        
de 2008

Percepción de 
la economía 

El 
nacionalismo 
en la compra 
de productos 

1 000 ciudadanos 
mayores de edad. Nivel 
de confianza de 95% y 
margen de error de +/-

3.1%

Consulta 
Mitofsky. 

Consulta 
Mitofsky Nacional Vivienda 

Del 7 al 12 de 
diciembre de 

2007

Cultura 
política 

La limpieza 
percibida de 

las elecciones 
y la intención 
de participar 

en ellas

Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza
FuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

1 000 ciudadanos 
mayores de edad. Nivel 
de confianza de 95% y 

margen de error no 
sobrepasa el +/- 3.2%.

Milenio 
Diario, 3
marzo de 

2008, p.10

María de las 
HerasNacional Vivienda

23 al 26 de 
febrero           
de 2008

Evaluación 
del Ejecutivo 

Repunta Felipe 
Calderón 

1 515 entrevistas  a 
ciudadanos mayores de 
18 años, con margen de 
error de +/- 2.5% y nivel 

de confianza de 95%. 

El Universal, 
1 de marzo 

de 2008, pp. 
1 y 6

Coordinación 
de 

Investigación 
y Opinión 

Pública de El 
Universal 

Nacional Vivienda 16 al 18 de 
febrero de 2008

Evaluación de 
la economía 

Ven deterioro 
económico. 

Quinta 
evaluación al 

Presidente 
Felipe 

Calderón 

Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza
FuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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Temas publicados en números anteriores

Pulso Ciudadano
Consumo cultural 6
Cultura del ahorro en México 3, 18 y 19

Cultura política 2, 4, 5, 7, 9, 10, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 20, 21, 23, 24, 25, 26, 
27, 28, 30, 31, 35, 36,37, 38, 39, 40, 41

Cultura de la protección civil 18, 39
Desempeño del gobierno del D.F. 3, 5 y 6

Evaluación del Jefe de Gobierno del D.F. 2

Expectativas 2005 9
Transporte y vialidad en el D.F. 1, 29
Figura del desafuero 4, 5

Evaluación de la economía 2, 3, 4, 8, 11, 12,13, 14,15, 16, 17,18, 19, 20,21, 24, 25, 28, 
35,37, 38, 39, 40, 41

Evaluación de las instituciones 3, 5, 6, 7, 11, 12, 15, 16,17,18,19,20, 21, 25, 26, 27,28, 29, 
36,37, 39, 41

Educación 2, 3, 6, 13, 14, 15, 31, 32, 34 
Políticas de salud 4, 6, 7, 8, 10, 11, 35,36, 39

Evaluación del Poder Ejecutivo                                           1, 2, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 23, 24, 25, 
26, 28, 29, 30, 33, 34, 35, 36, 38, 39, 40, 41

Política y acciones del gobierno federal 3, 4, 5, 17, 18, 20
Evaluación y actividades del Poder Legislativo 1, 4, 5, 6, 8, 9, 13, 14, 17, 21, 27, 28, 31, 33, 40, 41
México en el mundo 6, 10, 12, 15, 16
Migración a Estados Unidos 2, 12, 13, 14, 21, 22, 24, 25, 30, 41
Política exterior de México 7, 10, 12, 16, 17, 18, 20, 22, 29, 31,36, 38
Política migratoria de Estados Unidos 26, 37

Seguridad pública y justicia 2, 3, 5, 7, 10, 15, 16, 19, 20, 21, 23, 25, 27, 28, 31, 33, 34, 
35,36, 38, 39, 40, 41

Temas de la agenda legislativa 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 25, 28, 33, 36,37
Transparencia y combate a la corrupción 1, 2, 3, 4, 24 
Familia y convivencia social 1, 10, 19, 36

Temas relevantes de la coyuntura política 4, 5, 6, 8, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 
25, 26, 27, 31, 33, 34,36, 38, 39, 40, 41

Movimientos y actores sociales 18, 25, 27, 29, 30, 31, 34, 37, 38, 40
Gobernantes en América Latina 18, 20, 23, 26, 31, 35, 37, 39, 41
Los jóvenes en México 32
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública lo 
invita a visitarnos en nuestra dirección electrónica 

http://www.diputados.gob.mx/cesop/


